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Evyxaplotieg

Oa nbsla va suxaplotnow Oepud tov emPAémovra KaBnynt HOU K.
AnpAtplo MaveeAn yia to evdladépov tou, T cUUBOUVAEC Tou KoL thv KaBodnynon
ToU KaB’ OAn TN SLAPKELD EKTOVNONG TNE TITUXLAKAC MOV Epyaciac,

Ereita, odeilw seuyxaplotiec kot ota uvrmdAouta HEAN TNC EEETAOTIKAC
ETUTPOTNG TNC SUTAWUATIKAG pyaciag pou, kabnyntég k. Mewpylo Avpmepdmouvio
kat K. Nlewpylo Kolavidn yla TNV CURMETOXN TOUC, TG TTOAUTLHES CULBOUAEG KL TLG
sloToxeg untodeifelg Touc.

Télog, Ba nbeia va adlepwow TNV Mapolod EPYOCi OTNV OLKOYEVELD LOU
KoL 6Toug PiAoug HoU yla TN CUMMAPACTAOCN KAl TV LIOOTNPLEN TOUG OAQ QUTA Ta
Xpovia.



MepiAnym

Avtikeipevo tne napoloag epyociac armoteAel n emiluon tou mpoBARUaToc
Spoporoynong evoc oxnpatoc He  aBéBain  lAthon mopadidopsvwy  Kal
emotpedOpevwWY TIPOLOVIWY, HE OTOXO TNV €AOXLOTOTOLNON TOU QVOUEVOUEVOU
kootoug Stadpopnc (rm.x. améotaon, katavalwon kauoipou). H IAtnon tou kabe
nmeAatn eival aBéBain, pe yvwotn OUwC Katavopr. To oxnpa &ekwva amd pia
aroBAKn, EMIOKENTETOL TOUG TiEAdTEC cURPWVA e TPOKABOPLONEVN OELPA EXOVTAS
tn duvartotnta avedodlaopol amnd TV Anobnkn yw tnv wavoroinon the {NTNong
Touc kabwe kal tnv emotpodry otnv amobnkn ywa TNV ekPopTwon TwV
eMIOTPpePOUEVWY TIPOIOVTWY Kal TNV poptwon véwv. H BEATIOTN oTPATNYLKA TTOU
AapBavel xwpa Kabopilel mote to Oxnua Ba erotpédel otnv amobnkn Kot TS
ToooTNTES 1tou Ba poptwoel. OL armopacels AUt poodlopilovral AVAAUTIKA HECW
gvoc¢  oAyopiBpou  otoxaotikol  SuvaplkoU  Tpoypappotiopol.  Emiong
npoodlopilovral Kol HECW EVOC EUPETIKOU aAyopiBuou emiAluong tou mpoBARpaTog
e TOAU AlyOTEPEC UTIOAOYIOTIKEC aATAlTtAoslS. TéAog, ol Vo autol alyopiBuot
OUYKpPLVOVTOL HECW APLOUNTIKWY TIELPOUATIKWY SOKLUWY ard OTou TIPoKUTTTEL OTL N
avfnon tou Kootouc amd tnv edopHOy TOU €gUPETIKOL aAyopiBuou esival

LKOLVOTTOLNTLKA MLKPN OTLC TIEPLOCOTEPEC TIEP UTTWOELC.



Abstract

This thesis studies the problem of finding the optimal routing of a single
vehicle that starts its route from a depot and picks up from and delivers different
products to N customers that are served according to a predefined customer
sequence. The vehicle is allowed during its route to return to the depot to unload
returned products and restock with new products. For each customer the demands
for the products that are delivered by the vehicle and the quantity of the products
that is returned to the vehicle are discrete random variables with known joint
distribution. Our objective is to determine the strategy that minimizes the expected
cost of the route (e.g. distance, fuel consumption). This optimal strategy specifies
when the vehicle must return to the depot and the quantities to be loaded. These
decisions are analytically determined by a stochastic dynamic programming
algorithm. We also propose a heuristic algorithm with considerably less
computational requirements. These two algorithms are compared through numerical
experiments indicating that the heuristic algorithm provides near-optimal solutions

in most cases.



[Iivakag TEPLEXOUEVWV

EEETAUOTLKI) ETTLTPOT «ventieteeette ettt eteete et es e et et cste e e e e sese s e e e sse e seas smee saeesaneeaneenserasaneaenneenennn 3
0101 Lo £ TS 4
TY PRI s siminasmimvisnss s o S T s ey e s B v N R T P e PV P A P i 5
ADBSTIACT ..ottt ettt et e st et et et et ee e e s e s e s e s aeenee b aeeraeenneennee 6
KATANOVOTE X POITUOV s snvavas swsennnsn sns susuimsass s s oo saa s ssias i sa iSins S8 aAs b s AR A3 N R SN A SR AS BB A0S 8
01T o 4 (o Bl o Koo AV 1 1Y R PP 9
1.1 KIVNTPO KOL YTIOBOBPO ...ttt ettt e e e e esae e saae e saaae e ssaeaeeaasae e ensaeesennaneeenn 9
1.2 Opydvwor AUTAWLOTLIKIC EPYOLOTOC. .cvveeiiriiiiieeeireecireeciscestnecenaesinssesssesesssessnnesssaessnneens 9
1.3 YIOAOYLOTLKG TIAKETO TIOU XPNOLLOTIOLONKE .. eeeeeiiieiececirieeecceaeeecerae e e casae e e enaeeeeans 10
KeDAAQLO Z-BOOIKEC EVVOLEC - i1 coeissiivesisossssisssnbon s ioss inaios sivveadsmanass sosmsios b im et ssssusaid sosasnessns o ind, 11
2.1 Tevikd Mepl EMUYELPNOLOKA G EPEUVOC. .veeecrereeceeeeeeeeeeeeeeeeeaeeeeeennreeseesnsaesesnsaesesnneseseennes 11
2.2 EDOBICOTIKN OAUGIEOL i s shnest s sd s isian v da s s o eSS i S st svinisin 12
2.3 LOBISHES s usvre s a u G s S S s A G S BT v e R A s v R s s s 13
DO L O O e T T 14
2.5 AP OLLONOYN O DX LRIV cvivasivarrasissnssssssssssasmsnssinsissintion sass siss si vosnnsniaasiessssontssnns sasnaies 14
2.6 EEUTNPETHON TIERGTIIN L 1 cioiniuiinsnisiinamisriniessiienios sbhamvei g sranion srsssiva st m s b ssa e s s oana o it 16
2.7 NpoBAnpa NMePUTAAVWILEVOU TTWANTI cvvrreieeeeeiieie e cieeeeeeraeeeeiisseessisaeesessaeesessseeesnnes 16
218 AP EBOUN ZOTHON inscvnsssvessmvvasivsesasishasssssissssmss s iy s s s e s s s s inaies 17
Kedahato 3 Meplypadn TOU TIPOPBANLLOTOC . eecuuririeiuiteeeiiinrieeesinteeesenusaeassunsasassnsaesesnsasssannsseans 19
3.1 OPLOUOC TOU TUPOPBAIELOTORC cceevveeeeerrreeeeeseeeesssseeeeseseseesessseeeesssseeesassneesssssseesesssnsessssssnes 19
B2 AUOTOTUDON EEUGIOGEUIN .2 cuaesumensasisiudossobasinuss dhnissssasi s s hsus A SN S s A dF a4 S A A e A S e 21
Kedahato 4 AvaAUTIK MEBOSOC ETUAUGIG .cc.uviiiiiiiiie ettt et ae et e e s ae s e eansae s enneaeaas 23
Kedpahato 5 EUPETIKN MEBOSOC ETUAUGTIC «.vveeeeereeeeeeeee e e eeeeeeeeeaeeeeee e eeennseeeennsneeesnnnneens 24
KedAALO 6 ZUYKPLON MEBOBWIV ..cccveiiiiciiieie ettt ettt et e e s e e eaae e e se et e s e sansas s eemnnaaaan 26
6.1 AVAAUGCH GUYKPLTIKOU OAYOPIBIOU «..eeiieieieeeie ettt et e eae s e s b e sraessaeensaensaeas 26
6.2 ZUYKPLOT WG TIPOG TOV OLPLOILO TWV TIEAGTUIV .ceeeeeraeieereuneeeeeennsesesesuesesesnnsaeassnsasassnnssssnn 26
6.3 ZUYKPLON WCE TIPOC TO GUVOALKO QPOPTIO c.vvreiriierireiiaieieetaecisaesiassecsseeiessesosssessssssennsesossesns 28
6.4 JOYKPLON WG TIPOG TN HEYLOTN THTNOMN TOU 10U TIPOIOVTOC . . i ceieriecreeerierraeeeveevaeanraansaeas 32
6.5 ZUyKpLON WG TTPOG TOV TAPAYOVTA b TNG SLWVULLLKIC KOTOVOIING vveeeeeceneeeeecareeeeenneeaans 33
KEDANGLG T OVOMNIT 5500 smurmnsnnisssvmmssnronvasssiss oy ssssss s ey s st inasa s v i 95 s e e e 35
BB EOVD O 00yt v i s o T o S R s U R S b 36

TTOUD DTG 1 evevveeeerereeeeesseeeeesseseeesseeeseesseaesnssseeenseeeesssnse e snnae e sansseessansseeesansseesennsaeessannneenn 37



Kataloyog Zynpatwv

TR 2: 1 EDOSIAOTIRIY ARUBLO cvcvsivisssimmsisssssnicisamusiasssvssss ssnisiassisssa issiisasseniasanosssissomsnsoriiss 13
Ixnpa 3.1 : O8ko SIKTUO LA TEMEPATUEVO OPLLOVIO .vvrveeierreeinriecriecierneeiireessaneesnseessnesesanes 20
I 6.1:AT0%-N yLaL SUO0 ELEN TUPOTOVTWIV ..vevirieceiiieeeeceee et ettae e eaaesessse e sensseaeenaeaeennn 28
IXAHA 6.2:AF0%-Q YLOL LOEC TMTIOELG cocuvvvereerieieieeieeeeesee e s ssae e s eaasaeeeesaeeesasseessansseaeeasanaeennnn 29
IXAHA 6.3:AF0%-Q YLOL LOEC TMTIOELG cocevvvereerieieieeieeeecsee e s ssae e s eaasaeeessaesesasae e sansseaeesasanaeennen 29
IXNIA 6.4:AF0%-Q YLOU LOEC TTIOELG cvveeivrieenrreiieeeseeenesesaeeeessesinsseesbsesssssessssesnssssonsssessnesessnes 30
IXNHA 6.5:AFT0%-Q LA LOEC TITIOELG cvveeveieirreieieeerseecaeeesseeeessesineseesbsesesssessssessssssosssesssesessaes 30
IYNIA 6.6:AT0%-Q LA LOEC TTIOELG cvveeveieirreieieeerseecaeaesaeeeessesinsseesbsesesssessssessssseonsssessesessaes 31
Ixnua 6.7:Zuykprukog Af0%-Q yia Stadopeg Tipég twv bl,b2,b3 .., 31
Ixnpa 6.8:Af0%-maxD1 yia Q=10 b1=b2=0.6 ,b3=0.3 ......coeririiririeiririree e 32
Ixnpa 6.9:4f0%-maxD1 yia Q=14,b1=b2=0.6 ,b3=0.3 ...ccceiirriiririerir e 33
Ixnpa 6.10:Af0%-b1 yia maxD1=maxD2=50%Q......ccccrtieeueiiirieeirieeieeeenseeisreeessssesnsaeesasaenaes 34

Ixnpa 6.11:Af0%-b1 yia MaxDI1=maXD2=7 ....coouiiiiie ittt e e eie e e e s e s sns e baeaearaes 34



Ke@alaio 1 Eloaywyn

Ze aUTO Tto KEPAAOLO, TTapoUcLAloUE TTANPODOPLEC ELCAYWYLKOU XOPOKTHPO
mou &ivouv TO KivnTpo kol To ULMOBabpo AUTAC TNG SUTAWHATIKAG E£pyaciog,
TOAPOETOUE HIO QVAOKOTINON TNG OXETIKAG UE TNV gpyacia BiBAloypadiag kat
TEPLYPAPOUHE CUVOTTIKA TIG BACLKEG EVOTNTEG TNEC SUTAWUATIKAG Epyaciog kabBwg
KOLL TO UTTOAOYLOTIKO TIOKETO TIOU XPNOLUOTIOLHONKE.

1.1 Kivntpo kot Ynopabpo

ITN OUYKEKPLUMEVN TITUXLOKA epyacia kKivntpo orotélece n evOeAexng
gvtpudnon og O0tL adopd tnv Ernxepnolakn Epguva Kol GUYKEKPLULEVA OTO KOMMATL
TN¢ Spopoldynonc evoc OXNHUATOC ME 0TOXO TNV BEATIOTN MOALTIKN TTou efumnpeTel
Toug rteAdrtec. Emetra kat n appovikn cuvomnapén petafl Bewplag kal mpagng sfamret
to evlladépov.

To yvwotikd umoBabpo tng mapovoag SuTAwMATIKAC otnpiletal otnv
emiotnUn tng Emxepnolakng Epguvacg, n omoia acyxoAsital pe tn BeAtiotomnoinon
NG anddoong eVOg ocuoTruaTtoc. EWdikotepa, mpoKeLTal yia £va GUVOAO QIO TEXVIKEC,
Ol OTIOLEC XPNOLLOTIOLWVTOS MABNUATIKG HOVTEAQ, SNULOUPYOUV HLA TIOCOTLKA Kol
opBoloylotikn Bdon ywa th Anyn amoddacswv mou Ba PBeAtioTomolnocouv Tn

Agltoupyio TOU UTIO PEAETN CUOTHHOTOG.

1.2 Opydvwon AimAwpatikis Epyaciag

To umdhouto AUTAC TNC SUTAWUATIKAG epyaociag KataAapuBavetal omd Ta
KeddAaia 2-7. ZUyKEKPLUEVAL:

e Jto KeddAaio 2 mapatiBetal to yvwotikd umofabpo NG Mapouoac
SUTAWMATIKAG Epyaciag.

e Jto Kedpdlaio 3 vyivetal pia avalutikn meplypadrn tou mpoPAnuarog,
Ttapouctdletal To HaBnUATIKO HovTéNo, oL eflowoelc, Ta Bactkd BApoTa Tou
aAyopiBuov enilvong kaBwc emiong kat ot HeTaBANTEC Tou To amaptilouv.

e Jto Keddhao 4 mnepiypddetral n avaAutikn HEBodog emiluong Ttou
npoPAApaTog yia éva Kot Vo Stadopetikd i6n npoidviwy avtiotoya.

e Jto Kedalalo 5 avadletal n gupetikn peBodoc enitluonc tou mpoBARpatog
yia 500 SladopeTikd €idn polovTwv.

e Jto Kedpdalaio 6 mapoucidlovral Ta amoteAéopata oUykplong twv dvo
HeBobwy (oL petall toug amokAlosLg) pe tnv Snuovpyia Slaypappatwy

e T TEAKA CUMMEPACHATA TNE SUTAWHATIKAC EPYACiaC Kol KATEUBUVOELC yia

TEPALTEPW EPELVA TTapoucLalovTal oto KepaAalo 7.
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1.3 YTOAOYLOTIKO TTAKETO IOV XPNoipomomOnke

To MATLAB sival éva UMOAOYLOTIKG Tpoypaupa yit vdnAng amédoong
aplBuntikolLg urtoAoyLopoUC. Zekivnos wg éva mpoypappa “Epyactnpiou Mvakwyv”’
Tou eixe okomo va mapéxel aAnAsudpwoa npoomédaon otic BiBAoBnkeg Linpack
ko Eispack. Amo tote €xel avartuxBel apKkeTa, yia va Yivel éva LoxupoTtato epyalsio
OTNV OTTTLKOTIOINoN, OTOV TIPOYPOUMATIONO, OTNV £PEUVA, OTNV EMICTHHN TWV
pnxavikwy kabwg Kol oTlg emkowwvies. Mapéxel oto xpnotn &va dadpacTiko
neplBalov pe XAAOEC EVOWUATWHEVEG OUVOPTAOELS, KATAAANAEG yla TNV
vAoroinon araltnTKwy UIOAOYLOTIKWY avaAUcewy, ypadnudtwy Kabuwc emniong Kot
via tTnv mapaywyn Swadodpwv animations. ErutAéov, to Matlab mpoodépel
Suvartodtnta eméKTaonG o€ molkila media edpapuoywy pe tnv aflomoinon tng vpnAoL
emuteSou YAWOOWC POYPaUATIOHOU TNV ontola S1aB€tel o OAeg TIC EKSOOELS TOU.

To Matlab amoteAel éva e€eAlypévo UTOAOYLOTIKO pyaleio, To omolo pmopet
va Bpel epappoyn os Siddopoug Topeilc TN emoTAUNG aAAd BERala kal TNE MpAgng,
OMWG Yyl TIOPASELYHA TN MNXOVIKA, TNV OTPLKN, TG OETIKEG ETLOTAUEG
(MaBnpatikd— Quaotkn), TNV okovouia KaBwe Kat YEVIKAE TN BLOKNXAVLKA Ttapaywyn.
MadAwta, to $dopa Twv £PAPUOYWYV TOU OUYKEKPLUEVOU TIOKETOU AOYLOHLKOU
SleupUVETOL CUVEXWE KOl TIEPLOCOTEPO, AVASEIKVUOVTAC HE QUTO TOV TPOTO TIC
rmoAarmAég Suvartotnteg Tou, onwg: vynAn arnddoon kKal TaXUTNTA UTTOAOYLOTIKWY
avaAloswy, OSuvatdtnta rmnpocopoiwone ¢uolkwy ocuotnpatwy, duvatotnta
vAomoinong adyopiBuwy, vPnAnc mowdTnToC YpodLKEC AMELKOVICELC KOl animations

KaBwce KoL dLALKOTATA TPOog To XPAOTH Kal S1adpaotikd xapaKktipa.

Ol EVOWHATWUEVEC CUVAPTHOELS TOU AOYIOUIKOU TIApEXOUV Ta arapaitnta
TIAKETO EPYAAELWV YLa UTTOAOYLOMOUG YPOUULKAG AAyeBpacg, avaluong dedopévwy,
eneepyaciac onuATwy, aplBunTkéS AUOELS Kavovikwy Sladoplkwy eflowoswy. Ot
TEPLOCOTEPEC QMO TIC TpoavadePOUEVEC CUVAPTNOEL £dappolouv TNV TAEOV
npoodatn Kat eEeAyUEvn yvwon otov KaBe topéa emotAung. Emiong o xprotng €xet
tn Suvarotnta va ovartlEel TIC SIKEC TOU CUVAPTAOELS, KAvovTac Xpaon tne SLkN¢
TOU YAWOOOC TIPOYPOUMATIONOU, Ao 1t otwypn mou Ba  avarttuxBolv ot
CUVAPTACELS QLUTEG, AsLToUpyolV WC EVOWUATWHEVEC CUVAPTACELS TOU &V Adyw
AoviopikoU. Ertlonc mapéxovrtal amnd to Matlab rmoAAéc nmpoapeTikéC epyaleloBnKeC,

oL omnoliecg tpoopilovral yia thv avantuin l8ikwy epapuoywy.

OAa Tt mapamdvw XOopaKTnploTika kablotolv to Matlab 6Ao kail mo
Snuod\éc avapeoa os oroudaoTEC, PolTtNTECS, TEXVIKOUE KAl NXAVIKOUC.
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Ke@alaio 2-Bacikeg 'Evvoleg
2.1 I'evika Mepi Emysipnoiaxiic Epevvag

H Emixepnowakn Epguva sival o €MIOTARN TIOU QOXOAsital ME TNV
epapuoyn MPONYHEVWY QVOAUTIKWY LeBOSWVY Mavw os ToAUIAoKa TtpoAARATA TToU
avakUntouv otn SievBuvon Kal §loiknon HeEYGAWV CUCTNUATWY, ATOTEAOUUEVWV
and avlBpwroug, KNXAVEC, UALKA Kol KePAAAla OTIC ETUXELPNOELS, HE OTOXO TN

BéAtiotn AN aoddoswv.

Av kot avadopéc o povtEAA-TeEXVIKES Emxelpnolaknc Epeguvag umndpyouv
oo TNV apXA TOU aLWwva MG, elvol YeVIKA Ttapadektd OTL N apxn ThE ooV EMOTAKN
npoodiopiletal otn Stapkela tou Asitepou Maykoouiou MoAépou. AkplBwe Adyw
TOU TIOAEHOU, UTIIPXE GUECH QVAYKN YO TNV KATAVOUN TWV ALyOOTWV TTOPWVY OTLC
Sladopec otpatiwtikee e€opunoetc. Etol, apyikd otnv AyyAla Kol 6T CUVEXELD OTLC
HMA kat tov Kavadd, ocuykpotiBnkav OHASEC EMIOTNUOVWV LE OKOTMO TNV
T(POLYOTOTIOLNON EMLOTNHOVIKWY EPEUVWV OTLG OTPATLWTLKEG ETUXELPNOELS, -research
on (military) operations-. AUTEC TOV OL TTPWTEC OUASEC ETIXELPNOLAKWY EPEUVNTWV.

H afloonpeiwtn emituxia toug eixe wg amotéleoua va yivouv ypryopa
EUPEWC ATMOSEKTEC, va TIOAAQITAQCLO0TOUV Kal va EUTAaKoUV otnv eriAuon maong
dUOEWC OTPATIWTIKWY TPORANMATWY, OMWE TNV TormoBftnon Twv Pavtdp otnv
AyyAla yla TOV QVTLOAEPOTIOPIKO EAEyXO TOU VvNnoloU, w¢ Tov Tpoadloplopd Tou
BéAtioTtou peYEBOUG TWV VNOTIOUITWY, TOV EVTOTILOWO Kol BopBapdiopd twv exBpLkwyv
vrntoBpuxiwv, kKA. MdAwota, akplBwe Adyw tng Motkdiae tTwv npoBAnpdtwy mou
avtpetwrilday, N SLoTmopd TWV EMIOTNHOVIKWY ELSIKOTATWY OE QLUTEC TIC OUASEG
ATV TOGO HEYAAN, TTOU WO OTtd TLE TPWTEC Tou avarttuxBnke arnd to uokd P.M.S

Blackett (BpaPeio Nobel 1948) éywve eupéwg yvwoth wg «to toipko Blackett».

H Bopnxovikn €kpnén mou akoloULBnoe to TEAoC Tou TOAEpOU €depe otV
ermudavela moAlmAoka mpofAnpata. Tnv meplodo ekelvn mapatnpndnke paydala
alEnon VEwV EMIXEIPAOEWY UE CUVETELR TIOWKIAQ VEa TpoBARpata otn Blopnxavia
sfattiag Tou KatapepPLopol TwV SLOKNTIKWY SpACEWV 08 TTOAAA TUAHATA OMWE TO
TUAMO TIAPAYWYNG, TIWANCEWY, MAPKETIVYK KABWC Kol OLKOVOULKEG UTNPECLEC.
Z0vtopa, TtoAAol ard Toug EMLOTAUOVEC TIOU CUUETEIXOV OTIC OTPATIWTIKES OUASES
ETUXELPNOLAKWY EPELVNTWY Kol Twpa amacxoAolvtav oe B€osic kAswSLd otov
WOLWTLKO N TOV EPELVNTIKO TOMEQ, Slarmictwoayv OTL Ta véa mpoBAnpata Atav os
VEVIKEC YPOMHEC QUTA TIOU ELXOLV CVTLHETWITIOEL KOl KOTA T SLAPKELD TOU TIOAEHOU,
arAa to nedio edappoyng eixe aAlagel. Ta ATopA aUTA PEXPL T HETA TNG SEKAETIAG

Tou 1950 katddepav va Kablepwoouv Tt Xpnon tne Enetpnotakne Epsuvacg ¢’ éva



ONUOVTLKO apLlOpO HeYAAWY OPYAVLIOHWY, ETUXELPNOEWY Kal BLOMNXAVLWV.

TN OUVEXELD, adeVOC HeEV N ypnyopn avarntuén véwv pebodoloyiwy (roAd
and T mo yvwotd spyaleia tng E.E Omwe mX. 0 YPOMHULKOS Kot SUVOLHULKOC
TIPOYPAUHATIONOE, n Bswpla ouvpwv avapovAc, n Bewpla amoBepdtwy, KA.
avartuxdnkav Alyo mpwv to 1960), adetépou S n epddvion TwWV NAEKTPOVIKWVY
urtoAoylotwy, odnynoav otn paydaia diadoon tng Emixelpnoiakng Epeuvvag. Itig
UEPEC g, slval aniBavo va urtdpxeL emixeipnon, Blopnxavia, KpaTkA LTNEECia Kot
OPYQVIOHUOG TIAPOXNC UTINPECLWY —aveEAPTATWE HEYEBOUG- TTOL val UNV KAVEL XpARon
kamolac/wv texvikne/kwv Emyepnotakng Epsuvac.

Ta mpoBARpaTa TIOU MUMOPEL va QVTIUETWITIOEL Kol va  €mMAUCEL N
ETIXELPNOLAKN EpELVA ELVAL:
o[1poypaUATIOUOC TOU EpYOU.
eBeAtioTOMoinon tou Siktuou.
e[laykooputomoinon.
eAlaxeiplon tng edpodlaoctiknc aluoidac.
e[TpofAnpata petadopdc,

2.2 E@odwxotiki) alvoida

M edodlaotiky oAucida elval €va oUVOAO ammd OPYOVWOELS TIOU
cuvdéovtal Aueca HE Hla 1 Teplocotepeg avodikeg (upstream) kot kaBodikég
(downstream) poéc mpolévtwy, UTNPECLWY, XPNHUOTOOLKOVOULKWY UTINPECLWY Kol
rmtAnpodoplwv arnod pia tnyn o€ €vav teAdtn.

O opoc «Edodiaotikn Ahvaida» elonxBnke ano tov Keith Oliver o onolog tov
Xpnolpomnoinos og pla cuvévteuén tou to 1982 oto Financial Times. Ouolaotikn
avllon yvwploe ota péEoa tou 1990, otav fekivnoe va gpdaviletal 6A0 Kal 1o
ouxva os apBpa kat BiPAia. Ztic apxeg tou 1990 kateixe ndn s€éxovoa BEon otov
TOUEQ TWV OLKOVO LKWV ETILOTNHWV.

Jopudwva pe to ZupPfolAo twv Emayyedpatwwy Alaxeipione Edpodlaotikng
Alucidag (CSCMP), n ©Owxeipion edodlaotikng aAucibag meplhapfavel Tto
oxeblaopd kat tn Slaxeipon 6Awv Twv SpACTNPLOTATWY TOU EUTAEKOVIAL OTNV
nmpounBela, TN petatpory Kot tn Swaxeipton e edodlactikng aAuvcidac.
MepAapPavel emiong Tig BACIKESG CUVLOTWOEG TOU CUVTOVIOUOU KAl TG ouvepyaoiag
LLE ETALPIKA KAVAALQ, T OTtoia Ktopel va glval oL mpopnBeutég, peocalovreg, TpitoL
TIAPOXOL UTINPECLWV Kal oL TeEAATeC. Ztnv oucia, n Swaxeipion tng £$odLacTiKAg
alvoibac evowpatwvel TNV Slaxeiplon tne npoodopdc Kol TS {ATNONS EVTOC Kal
HETAEU TWV ETALPELWV.



O avTlKeEVIKOC Aoutov okorog Tng Alaxeipiong tng Edodiaotikng AAucidag
elvalt n avfénon tng ouVOAKNG kepdodoplag Katd MAKOC tTnG aAucidag Tmou
guvemayetal tnv avénon tng kepdodopiag OAwv Twv eTaipwv Tng. ALTO
ETUTUYXAVETAL LLE TNV KATOVONON KOl LKAVOTIOINON TWV TEAATELAKWY QVAYKWY OTOV
ATOLTOVEVO XPOVO, Kal HE ThV tpoadopd rpoioviwy LPNANS npootBEpuevne afiag
KOLL OVTAYWVLOTIKOU KOoToUuG. lNa tnv emiteuén Twv mopandvw otoxwy, anapaitnta
XOAPAKTNPLOTIKA Twv edodlactikwy aivoidwv mou avraywvilovial HECH OTO
oUyXpovo TtayKoouloTolnpuévo TeplBaAlov elval n  suedifla kat n Taxesia
TIPOCOPLOCTLKOTNTA TOUG OTLE SUVALKA METOBAANOUEVES CUVONKEC,

(Supply chain)

Ixnpe 2.1:Edobiaortiki Aluoiba

2.3 Logistics

H eTtupoAoyia Tou 6pou poEpxeTal amo To yaAAlkod prpa lager mou onuaivet
tortoBetw. O 6poc logistics apxkd XPNOLUOTIOLABNKE WC OTPATIWTIKOC OPOC TOU
adopoloe otn peTtadopd Kal TNV TomoBETnon oTpaTEURATWY. ApyOTEPA ATIEKTNOE
gUupUTEPN EVVOLA VLA VO CUMTTEPAAPEL KOl TNV OpYyAvVWon TwV IIPopnBeLwy.

Jupdwva pe tov Martin Christopher(2006), logistics ival n Siadikaocia tng
oTPATNYLKAS SLAXELPLONE TWV TPporNBeLlwyY, TNS KIvnoncg Kol armoBnkeuone mpwItwy
VAWV, €£apTNUATWY Kol TEALKKWY QmoBepdTwy (KoL OXETIKWY TIANPodopLWY yia TIG
pOEC Toug) Héoa otn emxeipnon kol ta kavdAie tou Marketing pe tétolo Tpomo,
WOTE N TpExouoa Kal n peAovrikn kepdodopia va peyloTomoloUvTal HE TNV
EKTIARPWON TWV rapayyeAlwy cOpUPWVA LE TIC OPXEC TNE ATOTEAECUATIKOTATAS TOU
KOOTOUG.

H onuaocia twv Logistics katadelkvUeTal Kal LOTOPLKA, OAAG KoL N
KPLOLPOTNTA TNG EMITUX0oUG edappoyng Toug PplokeTal KpUUHEVN o€ KABe oeAida tng
lotopiac (B Maykoouiog MoAepog). Zelibeg mov Ba pmopovoav va sixav ypadtsl
evieAws StodopeTikd, av Karolol Karote avtlapBdvovtav tv évola twvy logistics
OTn owWoTH Toug dldotacn Kal Toug £5wvav tnv avaloyn mpoooxn.

To Council of Logistics Management (CLM) Bswpel mwcg ta logistics
anoteloV THApA Twy Sadikacwwy péca o o epodlaotikn alvoida. Ta logistics



propoUv va BewpnBolv wg n kateLBUVON KAl TO OPYAVWTLKO TTACLCLO Ao TO OToio
TIPOKUTITEL TO OXESL0 PONC TWV TPOIOVIWV KAl Twv TAnpodoplwy HECA OTNV
enxeipnon. H edbappoyn twv logistics e LWKEL VoL GUVTOVIGEL OAEC TLC POOTIABELEC
TIou yivovtal og KABe Kkpiko tng aAucibag sdodlacpol. Amotelel TUAUa TNS OANG
Sadikaoiag pac edpodlaoctiknc aducibac Kal evdladépetal yia tnv PeAtiotonoinon
TWV pOWV HECO OTNV ETIXELPNON £XOVTOC WG KUPLO OTOXO va GTACEL TO TIPOLOV OTOV
TEALKO KOTOVOAWTHA.

2.4 ApopoAdoynon

OL petadopég mpoownwy Kot ayabwy, pe 6Aa ta péoa, xepoaia, uddtva,
EVOEPLO, QTOTEAOUV QVATTOOTIAOTO MEPOC TWV ovBpwrivwy SpaoctnploTATWV.
E€untnpetolv BaclKEC avOpWITIVES AVAYKES, CUMBAAAOUY OTNV Tapaywyn KoL Thv
avartuén, aAAnAsmibpolv pe tn $UON KOL CUVEMAYOVIAL EMUTTWOEL TOCO OTO
duokd kal avBpwrioyevee neptBailov 6co Kat otnv rowotnta {wnc. Omou undpxet
{wn €XEL WC CUVETOYOUEVO TNV Kivnan, SnAadn HeTadopEC KAl LETAKIVATELC.

H petadopa kal n Stavoun amotelolv Bacikd urtocUvoAa tng ehoSLacTIKAG
aAuaoidac. H §popoAdynaon, nAadn n mpoetolpacia kat o oxedlaopog Tng BEATIOTNG
S1adpoung péow gvog ouvolou TiBavwy Stadpouwy Tou avikouv os éva Siktuo,
sdpapuodletal o OAa ta TBava edn Siktiwv Orwe SiKTua UTTOAOYLOTWV,
tnAsdwvika Siktua, tnAsmikowwviaka Siktua, Siktua BLOPNXAVLKAC TTApAyWYNS
kaBwe Kot o8ika Siktua.

TN OUYKEKPLUEVN epyacio Ba oaoxoAnBolpe pe th Spopoloynon evog
oxnuatoc O6edopgévng xwpntikotnrag. Mo avalutikd, séstaletar n  Sovoun
TIPOIOVTWY KoL UTNPECLWV HECW EVOC oxAHatoc, pe aféBatn {ATnon Kol HE GKOTO
mavta tnv eAaylotomoinon tou Kootoug Sladpopnc.  Adyw TG Suopevoulg
KOTAOTOONS TNC XWPAC EXEL EMNPENOCTEL KAL O TOUEQC TwvV MHetadopwy, OMOTE
amalteital £vog cuvexng aywvag ya eriBiwon, BeAtiwon kat EEALEN.

2.5 ApopoAodynon Oxnuatwv

H Slaxeipion otdoAou oxnUATWY artoteAoUOE TAVTA €vay «TtovokEédalo» yla
T petadopikéc kal T logistics etaupeieg. Inpepa OSpwe mou ta Kalowla sival
akplBa Kal oL aotoxieg amayopsvovtal, n opbn Siaxeiplon otoxslel oL pOVO OTNV
anpoockorntn Asttoupyla, GAAQ KOL OTOV TEPLOPLOUO TOU KOOTOUC,

H petadopd kot Siavourn mpoidvtwyv eival amd TIC ONUOVTIKOTEPEG
Spaotnplotntec tne sdodlaoctikng aAvoidac kat cuvnbwe avtiotoyolv oTo
peyalltepo moocootd Twv Samavwyv logistics oG EWMOPLKAS R BLOUNXOVIKAC
enxeipnong. H Savopn mpoiovtwv adopa tnv efumnpétnon, o pia dedopgvn
XpoVvikn Tepiodo, evog cuvolou amd TEAATEC pEow evog MARBoug oxnuUATwy, Ta
omola.  €xouv adetnpla  TOUC MO OCUYKEKPLMEVR TtomoBeoia  (Ax. Mo



arnoBnkn),xpnotpomnototvral and Sedopévo aplBpd odnywy Kot TPy LOTOTIOLO VY TS
KWWAOELC TOUG XPNOLLOTIOLWVTAC EVO CUYKEKPIUEVO 081kO SiKTuo.

To npdéPAnua ApopoAdynone Oxnudatwy (A.O) amnotedel éva cuvduaotikd
TPpORAnpa BeATioTOMOINONG OKEPOLOU TIPOYPAUUATIOHOU TIOU QTIOCKOTIEL OTNV 000
1o Suvatov kaAltepn sfunnpétnon Heyalou aplOpol TEAQTWY HE TN XPNon &voc
otoAou oxnudtwv. MNMpotdbnke amd toug Dantzig kot Ramser to 1959 kat sival éva
arnod TA O CAUAVTIKA TIPOBANHATA OTOV TOHEQ TWV HETOdOPWY Kol TNG SLaVOounC.
210 POPRANUA auTo €xoupe Tt Slavoun mpoidvtwy oe SladopeTIKoUC MEAATES LUE TN
XPNON €vOC OXMNUATOC ME OKOTIO TNV LKAVOTIOINGN TNG €KAoTOoTeE {ATNONC Qo Tov
KB TEAATN O€ £Vl MEMEPATUEVO XPOVIKO opilovta. ZTtoxocg eival n ehaylotomnoinon
TOU KOOoTOUC SLOVOUAC TwV Tipoloviwy otouc teAkouc meddatec. MNoAAéc ueBodol
€xouv mpotaBel katd Kalpoug yia tnv avalntnon AUVcEwv oto TMPORAnpa aAAd
ouvnOwWE yioL OXETIKA MIKpoU peyEBouc pofAiuata.

Ou Clarke «kat Wright to 1964 BeAtiwoav TNV TPOCEYYION TWV
npoavadepBEVTWY HE TNV AVATTTUEN EVOC QUTOTEAECHATIKOTEPOU TPOTIOU EMIAUCNC
Tou mpoPAnpatoc. Kata tn Sidpkela twyv teAsutaiwv 40 etwv £xel swoaxBel évag
peyaAoc aplOpoc pabnuatikwy povteAwy yia dtadopeg ekdooelg VRP mpofAnudatwy
KoL €Xouv edappoaoTel adyoplBuol yia tnv BEATIOTN KAl TTPOOEYYLOTIKN AUCH TOUG.

Ta VRP avadépovtal os €va OTOAO OXNUATWY TIOU £XOUV WC Onueio
gKKlvnong pia N meplocotepec amoBnkeg pe okomd va Tapadwoouv n va
cuykevipwoouyv rpoiovra and N yewypadikd Sidomaptes Tornobeciec Twy MEAATWY
efbopadlaia N peplkEC dopEC akoun Kal og kabnueptvn Baon. Kabe oxnua Eekwva
™ Swdpopn tou amd TNV AnoBnKn, EMIOKETETOL VO UTTOCUVOAO TEAQTWY,
npoodEPeL VEQ polovta i cLUAAEYEL NEN UTTdpXOVTA ATto KABE TIEAQTH KOl OTO TEAOC
grotpedel otnv amobnkn. Eav n INtnon tou TeAATn yiad T VEQ TpoilovTa
urtepPaivel to mocd Twv Mpoidvtwy Tou peTtadEpovtal and To OXnuUa i To Tooo
Anyuévwy mpoidvtwy Tou TeAdtn umepPaivel TO KEVO TOU OXAMATOC, TO OXnHa
Tpemel va SlakoWel tnv Topeia Tou Kal va ermotpedel otnv amoBnkn ywo tThv
QVOVEWOoN Tou petadepopevou ¢doptiou N yia TV €KPOPTWON TWV ANYUEVWV
npolovtwy. O umoAoylopog Tou Kootoug mephapPBdvel Ta £€oda peTakivnong armo
Tov €va meAdtn otov aAlo kal ta €foda taflblou amd tov meAdtn micw otnv

armoBnkn ywa avedodlacud n ekdpdpTwon.

O otoxoc eival ocuvnBwc n gAaxlotonoinon Tou CGUVOALKOU KOGTOUC TOU
taflblol pe okomd tnv efumnpétnon OAwv Twv medatwv. Eival duvatdov va
e€etacBoUv Kat dAAa Kpletnpla BeAtiotonoinong yia mopdSsypa n eAayotonolnon
ToU aplOpol Twv OXNHATWY A Twv odnywyV Mou anattouvTal v va eEurtnpetnBolv
EMAPKWCE OAOL OL TIEAATEC KL ETTIONC N EAAXLOTOTIONON TWV KUpWoewV. Ol KUPWOELS

ouvnBwg avadépovtal oe KABUOTEPAOELS | O UEPLKN EEUMNPETNON TWV TIEAATWV.



EntutAéov, oc TOANEC MEPUTTWOELS, £lval avaykaio va HeAetnBolvV OTOXAOTIKEC
popdéc twv VRP, nAadn mpofAnpata yio Tt oroia, ek’ TwV MPOTEPWY, UTTAPXEL Lo
HEPLKA yvwon tou aplBpol Twv TMEAATWY | TWV AIALTACEWY TWV TIEAATWY 1 ToU

CUVOALKOU KOOTOUC.

Avo evbiladépouaeg maparayég twv VRP mou £xouv peletnBel ektevwg otn
BiBAoypadia sival ta €€nc: (i) ta VRP pe ypovika mopdBupa ota ornola oL
mapadOoel TWV TPOIOVIWY TIPETEL va oAokAnpwBoUv péoa €val CUYKEKPLUEVO
XPoViko didotnua, SnAadn n mpobeopia mapadoong ival meploplopévn, Kat (ii) ta
VRP (pe R xwpic mapabupa xpdvou) ota omoia Ta OXAUATA EXOUV TIEPLOPLOUEVN
dépouoa kavotnta. Tumikeg edappoyeg Twv VRP gival n mapddoon EUMOpEUHATWY
ot OoUTIEp MAPKET, N oUANoOyR otepewv QmMOPAATWY, N CUAAOYA HETPNTWV OTTO
vrnokataotnpata  tparnslwy, o Kobaplopde twv  Spopwy, T CUCTAHATO
Spoporoynong oxoAkoU Aswdopeiou, n petadopd ATOMWY ME ELBIKEC AVAYKES, N

SpopoAoynon Twv nwAntwv Kot n §popoAdynon Twy povadwyv cuvtipnong.

2.6 EEvimpétnon Medatwv

ITIC UEPEC MO, OL ETIXEIPNAOELC €XOUV TIAéov avtiAndBel OTL Kévtpo NG
UMapEng Toug lval o MEAATNG KAl QUTO yLaTL akOpa Kol av AEltoupyouv TEAELQ OE
0Aouc Toug Topeic pOVo av o TEAATNC ayopdosl Ba UMopEéocouv va EMITUXOULV
IWAROCELG, KEPSN KAl £TOL TN CUVEXLON TG AElToUpyLac Touc.

OL Lalonde kat Zinser (1976) amd moAU maAd siyav meplypAlsl TNV
gfuntnpétnon TMEAATWY Yyl TG etalpiec we ocuvduaocpd 3 mpaypdtwv: 1) tnv
LKOVOTNTO VA LKOVOTIOLELC TIG OVAYKES Twv TteAatwy, 2) tnv emifePaiwon péow
HETPAOEWY TNG amodoone TouC TNV LKavonolnon Twv rmedatwy Kat 3) oto S&oipo
stalplac— meAdrn.

2.7 Mp6BAnpa MepimAavwpevov MwAnti)

Mpokettal yla éva KAQOOLKO cuVSLOOTIKO TPORANUa BeAtiotomoinong Kat
uropel va mepypadel we e€NC: Evag MWANTAC, 0 Omolog MPEMEL val ETIOKEPTEL TOUg
nielateg o SladopeTikég TIOAELS, BEAeL va Bpel TV Mo clvtoun Topeia apyilovrag
arnod TNV eyxwpla TOAN Tou Kol TEAEWwvoVTaC Ttiow otnv adetnpla adol smokedtel
k&Be 1OAn akppwce pa dopd. Turikdtepa: Exovrac we dedopéva n KOUBOUG Kat Ta
Kootn mou cuvdéovtal pe kdBe Teuydpl Twv KOUBwv, Bpeite évav kAewtd yLpo

EAAXLOTOU CUVOALKOU KOOTOUC TTOU TIEPLEXEL KABE KOUBO akpBwe pia dopd.

ZKOTIOC TOoU Elval va TTOUAACEL 600 TO SuVATOV HeYAAUTEPN TTOCOTNTA ATTO TA
npoidvta mou petadépel. OL EVOLEC «TTOAEICH KL «ATTOCTACN» XPNOLUOToLloUvTal
yla Thv KaAUTepn Suvath Katavonon tou mpoBARMATOC. ZTHV MPAYHATIKOTATA OUWE

avtikaBiotavral and avaloyeg EVVOLEC.
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To mpofAnpa touv MAAVOSIOU MWANTH KOTATACOETAL OTNV KaThyopla Twv
npofAnudatwy NP (Nondeterministic Polynomial) kAdoncg. Qc mpoBAnpa NP kAdong
£VVoOoULE TO TIPORANHA To omnolo €xet moAvwvupkn emBeBaiwon AVoncg R aAAlwe pun
VIETEPULVLOTLKA TIOAUWVUHLKA TIOAUTTAOKOTNTA Xpovou. Autd onpaivel Ot TO
poBAnua dev AUvVeTOL O TIOAUWVUULKO Xpovo, SnAadn oe xpdvo mou sfaptdral
TIOAUWVU LKA arto To TTARBo¢ Twv TTOAEwV Tou TepLExeL oav SeSopévo To mpoPAnua.
Emopévwe oOtav auvfdvetal o aplOpoC Twv TOAEWV O AmMAltoUUEVOC XPOVOC
peyalwvel eKOETIKA.

Awadopol alyodplBuol €xouv mpotabel yla tnv €MiAUCn TOU CUYKEKPLUEVOU
npoPAnuatoc. Qotéco n moAumAokotnta emiluong eival Wiaitepa udavig os
npoPAnpata pe peyddo sUpog debopévwy kabBweg avédvetal sudavwe o Xpovog
enefepyaocioc touc. Emlonc autn n TOAUMAOKOTNTA QITOTEAEL TAULTOXpPOVO KOl
POKANON yla TNV avakaAuyn TeEXVIKWY Kot peBodwv mou Ba odnynoouv otnv
enilvuon tétowov eidouc mpofAnpatwv. Etol Sev udlotatol pEXPL OTIYMAC ML
OUYKEKPLUEVN MéBOSog emiluong oMd pwa tepdotia ykapa peBOSwv Tou

nipooeyyilouv tn AUon avaAoyo HE T XOPAKTNPLOTIKA TOU EKACTOTE TIPpoBARATOC.

H peAétn tou nmpoavadepBevtog npofAnpatoc nailet Evav apKETA CNUOAVTLKO
poAo oe Sladopec edpapUOYES. ITO MAALOLO TWV UTIOAOYLOTIKWY HoBnuatikwy, otn
VEVETLKI], OTNV NAEKTPOVIKI KAl OTN POUITOTIKY MITOPEL Kaveig va Eexwploel Stadopeg
TapoAAQYEC TOU TIPOPANATOC TOU TTEPLUTAAVWLEVOU TIWANTA.

2.8 AB£Bawm Zjtnon

H TAtnon esilvat povadec mou adalpolvtal amd ta anobepata, n
avarmAnpwon glval povadeg mou npootiBevtal ota anobeparta, To KOotoc ekdpalst
TIC OLKOVOUIKEG ETIUTTWOELC yla TN dlatipnon n pn Twv amoBspdtwyv Kat ol
neploplopol gival meplotolég ou emiBaAilovral otn {ATNON KoL TO KOOTOC Amod th
Sloiknon R amoé ocuvenkeg Tou duaoikoL TeplBaAlovtoc. H cuvnBéotepn undBeon yia
TNV Katavoun tng {Atnong sival ot n {Atnon sivat otabepr péoa oto xpovo. H
{Atnon Wopel emiong va €XEL LA EUTIELPLKN KATAVOMN HECA OTO XpOvo Tou Sgv
glval tumormownpévn N Mopel va akoAouBel kamowa €8k Katavoun, Omwe n
SLWVULLKA KaTavopn mou akoAouBeital otnv mapoloa epyacia, onote TO cUOTNHA
KaAeital otoxaotko. Mia aAAn umodtiaipeon tng yvwong tng HeAAovTIKAS {ATNONG
uropel va rnephapfavel tTn Befodtnta, TOV EMXEPNHATIKO KivOLVo KaBwe Kal thv

apefatotnra.

Otav n peMovtki {Atnon eival yvwoth pe akpifela emkpatoly cuVONKeG
BeBaldtntac oto ekaotote MPofAnua. AvtiBeta, otav eival ywwoth N KATAVORA TNG

peMovrikng IAtnong, €xoupe éva TPORAnua SpopoAdynong KATw amd cUVBAKEC



grmxelpnuatikol kKiwvdlvou. AutoU tou eldouc ol TmAnpodoplec uropel va
TIPOEPXOVTUL Ao apxeia rmponyolusevwy {ntnoswv. Mo teAsutaia mepittwon Ba

HItopoUOE val elval n armoAUTn Gyvola ThS KATAvo NS tne HeAloveikng Zntnong.



Ke@alaio 3 Meprypa@n Tov TpoBANRATOC

3.1 OpLopog TOov TPOPRANUATOC

Itnv mapouca epyacic ooxoAoUpOOTE HE €va TPOPANUa SpopoAdynong
oXnHUATWV, To ormolo £xeL peAetnBel and toug Pandelis et al. (2013) kat avaAvetat
napakatw. H peAétn ykettal otnv elpeon tne BEAtiotng Stadpopnc evoc oXAUAToS
to omoio ekwva tn Swdpopn tou amo pia arobnkn, ¢optwvel amd auth Kol
nopabibel K Swadopetikd mpoidovta oe N meldrec oL omolol gfumnpetolvrol
olUpdwva pe pa mpokaBoplopévn oepd. Mo avaAutikd, Bewpolpe Eva cOVOAO
KOpBwv V = {0, 1, . . . N} . O kopBoc 0 vrodnAwvel tnv arnoBnkn (depot) twv
npodvtwy kot ot képPor {1, . . ., N} avtotoxolv otoug meldteg. EmutAéov,
urtapyxouv K Siadopetikol tUmou mpoidévrta otnv amobnkn ta omola Tpémel va
napadoBboUv oTouC MEAATEC TIPOKELUEVOU VO LKOVOTIOL)OOUV TIC QVAYKEG TOUC OF
{Atnon. To 6o oxnua XpnolomoLeitatl Emiong Kol yla Ta EMoTpedOUEVA TTpoiovTa.
YroBétoupes mwg OAa Ta Tpoidvta E€xouv To (6lo péysbBoc. OL meAdTeg
gfunnpetolvtal pe ™ ospa 1, 2, . . ., N pe éva Oxnua, To omoio umopsl va
petadépel omoladnmote moocotnTa Tou Tpoiovtog i € {1, . . ., K} umd tnVv
npoUnoBeon va pnv urnepPel T ouvoAlkn Xwpentikotnta Q Tou oXAKHaToC. To OXNHaA
Eekva tn Stadpopn Tou pe CUVOALIKO dopTio TPolOVTWY ULKPOTEPO N oo pe Q Kat
yuplleL otnv Kevtpkn amobnkn adol E€xeL eumnpetnosl TG {NTNOEL OAWV TWV
nehatwv. Katd tn didpketa tng Stadpopng emttpemnetal va enotpedel atnv amobnkn
yla va adnvel ta eniotpedopeva poidvra Kal va tpododoteital pe Kawvoupla. To
081ko Siktuo armnekovileTal OTO MAPAKATW.

Opifovpe wg ¢jj41,0movj=1,2,.., N—1, 1o «Kootog petadopdaq
MPOIOVIWY HETAEL TWV TEAXTWVY j Kat j + 1, Kat wg o A Coj, 6mov j=1,2,...,N, 10
Kootoc petadopdc mpoloviwy ard evayv eEAATN pog TV armodnkn Kat avtiotpoda.
2€ OWUTEG TIC SamAVeS CUMMEPAQLBAVETOL TO KOOTOC petadopdc Kal Katd KUpLo Adyo
TO KOOTOG TOU Kauoipou mou Ba katavoaAdwoel To OXnMa yla va KoAUWEL TG
QOOTACEL, METOED TEAATWV I TIC AMOOCTACELC HETOEU TMeEAATWV Kol armoBnKnc.
YrnioBétoupe OTL oL SamdAveg AUTEG €lval CUMMUETPLKES, Cig = Cpj, OTovi=1,...,N
KOl LKQLVOTIOLOUV TNV akOAouBn TPpLywVIKR avicotnTa Cji4q < Cjg + Cpit1, OTIOV i =
TN = L
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Ixnpa 3.1 ;: O8wo Siktuo yia nenepaciiévo opilovra

H ZAtnon tou meAadrtn j, 6mou j = 1,. .. N, ywa to mpoidv i, ormouv i=1,. .., K,
elvat pla Swakplty tuxala petaBAnti ‘g"i KdL N OUVOALKA TtoooTNTa TWV
eNLOTpePOUEVWY TIPoloVTWY and tov MeAdtn j €lval emniong pia dlakplty tuxaia
petafAnt) Y. YrmoBétoupe OTL n amd KowoU katavour mlavotntag toco Twy

r I} I} j 13 I L
{ntnoswv tou kaBe meldtn & OCO KAl TNG TOCOTNTAG TWV ETULOTPEPOUEVWY

npoioviwv Y elvatl yvwotn.

OL mpaypatikég INTNOELS yla vEa Tpoiovia Kabwg Kal n moocotnta Twy
erotpedOpeVWY Tipoidvtwy tou KABe mehdtn Sev eival dedopévec aldd yivovtatl
VVWOTEC KATA TNV AdLEn Tou oxApatog otov neAdtn yia npwtn dopd. Ewkalovpe nwe
n ouvoAlkl IATNON Kol N ToocoTnTe TWV EMIOTPEPOUEVWY TIPOIOVIWY Tou KAaBe
neAatn bev umopolV va UmepPolV TN XWPNTIKOTNTA Tou oxApatog, SnAadnh,
max;—q2, N > EJ] <Q kot maxj =12, N ) <Q. Eniong, 6tav to dxnua emiokedtel
ylia mpwtn dopd tov meAdtn j Ba TPEMEL va LKOVOTOWAOEL 600 TO Suvatdv
TIEPLOCOTEPEC AT TIC QTOTACELC TOU yla Véa Tpolovta Kat va poléPel 600 to
Suvatdv meploocotepa enotpeddpeva mpoidvta. Eav éva pépog tg {Atnong dev
wkavortolnBel 1 Sev UTIAPXEL APKETOC XWPOC Yl OAa Ta emioTpedOpeEVA, TO OXnHa
ninyaivel otnv anoBnkn, adsidlel ta emiotpedopeva poiovra, epodldletal pPe véa
TIOoOTNTA TIPOLOVIWY, KoL ETILOTPEPEL OTOV TTEAATN YLlA VA LKAVOTIOLAOEL T {Atnon.
Emetta amd TV WKavoroinon tng INtnong kol Tou TteAsutaiou TEAATN KAl TNG
OUYKEVTPWONC OAWV TWV ETLOTPEDOUEVWY TIPOLOVTWY, TO OXNUA EMIOTPEPEL OoTNV
arodnkn.



Oswpovpe z;, i = 1,2,..., K10 doptio Tou mpoidvrog i mou €xel anopeivel
OTO OXNUA UETA TNV mMpwtn eniokedn oto Xwpo Tou MeEAATN Kat r, Tov eAeVBepo
Xwpo. Ta z;,r LropoLV va mapouV DETIKEG KAl APVNTLKEG TLUEG. APVNTLKES TLUEG Lo T
Z;,r vmodnAwvouv tnv Umapén avikavormointng {ATnong yia To mpoiov i kat Tnv

€Mewdn eAelBepou xwpou yLa Ta enoTtpePOUEVA TIPOLOVTA.

Opilovpez = ¥,z puez. = min {0,2}, &nAadn Izl eivar n ouvolwn
TTOCOTNTA MOV XPWOTAEL 0 06NYyO¢ Tou doptnyol otov ekdotote reAdtn. Otavz =0
kat r =2 0 (n IAtnon ywa polovta Kol eAsUBEPO XWPO LKAVOTIOLELTAL TIARPWCE), TO
oxnpa €xel SVo erloyec. Eite to doptnyd nMNyalveEL OTOV EMOUEVO TIEAATH QUECWC,
elte mnyativel otnv anobnkn, adpnvel ta sniotpedopeva, edodlaletal pe ta optia
0, ,i= 1,2,...,K, and ta npoidvta 1,2,...,K c':nou):!(:l 0; < Q kaiLnyaivel ctov emopevo
nteAdtn. Otav z <0 ka/A r < 0 (n ZAtnon dev wavoroleital mARpwe kol EAAewdn
GdeLloU XWPOUL yla Ta EMOTPEPOUEVA TIPOLOVTA), TO OXNUA TNyaiveL oTnv arnobnikn,
adnvel ta emnotpedopeva kat epodidletal pe tnv odpelAOHeEVn mocotnta —Z~
=—min {0,z} . Tote éxeL tg akoAouBeg emloyég: (i) eite doptwvel emutAéov
noootnteg 0; anod ta npoidvra 1,2,...,K, £ToL WOTE va MApApEVEL TOUAGXLOTOV —1”
eAelBepog xwpog MeETA TNV mapddoon TG OPe\OPEVNG  TTOCOTNTAG
—z~, 5nAadn 21(21 0; < Q + minifz,1r"), emotpédel tov TeAATN, LKAvoOToOLEl TN
{Atnon autol Kai/n maipvel smiotpedopeva TTPolOVTA Kal Emelta cuveyilel otov
emopevo meAartn,, (ii) mnyaivel otov meAdtn, kavormolel tnv odelddpevn I{ATnon
Ko/ maipvel emotpeddueva mpoidvta, KAvel Eva dsltepo TafidL otnv amobnkn
orou adelalel ta enotpedopeva kat epodialetal pe ta poptia B; Twv mpoidvtwy
1,...,K, érnoud, 2(:1 0; < Q, kaL mpoxwpa oTo eNdpEVO TEAATN.

Jtoxo¢ pac sival va kaBopilooupe pla otpatnykn SpopoAdynong Ttou
OXNHATOC N orola va EAAXLOTOTMOLEL TO TTPOCSOKWUEVO CUVOALKO KOOTOC KOTA TN
Slapkela evog KUKAOU emiokébewy.

3.2 Aratiniworn) Eélowoswv

Opilovpe ta Swavlopata Z = (21, Zy,... ZK],Ei = [ il, EIZ, ...,éK],KaL 6=
[0, 6, ..., Bk] kaw cupBoAiZoupe f(Z ) To eAdxioTo MPocSoKkwHEVO KOGTOG, dTav
N TOCOTNTA TOU TPOIOVTOC i TTOU ATIOUEVEL OTO OXNMOL LETA TNV EMioken yLa TpwTn
dopd otov j meldtn, eival oo pe Z; KaL o eAelBepog xwpog woduvapel pe r. Tote,
po. BEATIoTn otpatnykl SpopoAdynonc WITOpEL va. UTTOAOYLOTEL Ao TIC AKOAOUBEC
eflowoelg SuvapkoU TpoypappaTIopol. Metd tnv emiokedn otov teleutaio

TtEAATH, EXOULE:

fx (Z7r) =cyo + 2cn0 * [L(EE 27 +17 < 0)]. (D
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Naj=1,2,..,N—1éxoupe tiq €€ng dvo neputtwoelg:
e [Mepintwon1:Avzy,2y,...,2¢, ¥ = 0, 6nAadn dev xpwotdel Tote
fi(Z,r) = min{Hj (Z,1),A} (2)

e [lepimttwon 2: Av Zf"ﬂ z; + 1 <0, 8nAadn xpwotdeL toTe

f(Z 1) = 2¢o + min{Hj(T{1 27, 1), A} 3)
razy,zy,...,2g, v = 0w0xLeL
H (Zr) = ¢j1+ E fi1 Z- T r+ ., min( Zi:fliﬂ) -yt @

Moaz™ +r < 0 wylveL:

ﬁj(z, P) = Gj+1 + mi“s‘:zf‘:lang+minii@'-;.—,r')Efi+1( -, Q+r -
. i+1 i
K (8 —min( 0;,8) —yith (5)

Ai =Cjp * G410 T+ minﬂ_ﬁZ!LlHisQEfjH(Q _gj+1’Q_
; P41 :
K (6, —min(0,8)) -yt ©

TéAog, To EAGYLOTO CUVOALKO AVAUEVOUEVO KOOTOG E(VaL:
fo = 10+ Ming.sk g <o Efy (8 —§,Q — Zi; (8; — min( 8, 8)) — y").
(7)

Itic oxéoelc (4) - (7) oL avapevoueveg TIHEG €xouv AndOel og oxéon pe to
tuyaio Stavuopa tng IATnong Ej,j =1,...,N, kot Tic tuxaiec petaBAntéc L[JI,
j =1,...,N. O mpwtog 6pog péoa oTig ayKLAeG otn oxéon (2) avtiotoxel otnv
nepltwon onou to ¢doptnyo Ba masL oTov ENOPEVO TIEAXT Kol 0 Sgltepoc 6pog
QLVTLOTOLXEL OTNV MEepUTTwaon 6mou to doptnyod Ba emiotpéPel otnv amobnkn yia va
QVOVEWOEL TO GOPTLO TOU, TPV TPOXWPNCEL OTOV EMOUEVO TteAdtn. O mpwTtog 6pog
NG aykUANC tng oxéonc (3) avrtiotolxel otn mepimtwon TN emotpodng oTNV
armobnkn pa dopd yia avavéwaon ¢opTiou MPOToU CUVEXIOEL OTOV EMOMEVO TIEAATN
KoL 0 Se0TEPOC OPOC AVTLOTOLKEL OTN TepTTWOoN TNE emiotpodnc otnv arobnkn dvo
HOPEC TIPLV TPOXWPNOEL OTOV ETOLEVO TIEAATN.



Ke@alaio 4 Avaivtikn Mé6odog ETiAvong

Katda tnv avaAutikn pEBodo emilucng TOU OCUYKEKPLUEVOU TIPoBARMATOC
otnpwdpevol oto Auvaplkd MpoypaUpATIONO Kal KOT EMEKTACN OTLE EELOWOELG TIOU
avaypdadovtal mapandvw akolouvBndnke n g€ng dladikaoia.

O aAyopiBpog Egkiva amd Tov UTTOAOYLO O TOU TTPOCSOKWHIEVOU KOGTOUG TOU
teAevutaiou meAdtn ocUpdwva pe tnv éiowon (1), €émeta otov mMpoteAsutaio Kot
outw kaBegng. Apxikd urtodoyilel to Aj cUppwva pe tnv edicwon (6). Ztn cuvexela

unapxouv Suo evaAAaKTIKES othv “mopeia’’ tou adyoptBpou.

Ztnv 1n nepimtwon, dnAadn avzy,z,...,Zx, ' = 0 (dev xpwotdel, €xel
kavortoinBet n TAtnon), exovrag to A;, unoloyilet to H; (Z 1) ocUppwva pE TNV
etlowon (4), to omnola cuykpivel petall TOUG KAl TO EAAXIOTO QUTWY XPNOLUOTIOLEL

yia vor SnLoupynoEeL Tov Tivaka fi (Z,r) cbpdwva pe tnv e§iowon (2).

Itnv 2n mepittwon, &nAadn av E{(:lzi_+l"<0 (xpwotael, umapxet
avikavortointn ZAtnon), £xovrag to A, opoiwg umoloyilel to Hj(z 1) oOpdwva pe
tnv eflowon (5), ta omola ouykpivel HeTafl TOUC KAl TO EAGXLOTO QUTWV

XPNOLUOTIOLELTAL VLo TN SNULOLPYLA TOU TILVOLKOL fl(i, r) oOudwva pe tnv e€lowon (3).

TéMlog, €xovrag uroloyioel tov mivaka, BploKOUNE TO AVOLEVOUEVO KOOTOG

£vOC KUKAOU cUpdwva pe tnv e€lowon (7).



Ke@alaio 5 Evpetiki) Mé0odog EmiAvong

H enilvon evog npoBAnpatoc BeATLOTOMOLNGNC HE TIPOYPOMHUOTIONO YivETOL
oAoéva kat SuokoAotepn 600 auEavel To pEyeBog Tou TpoBARaTOC Kot cUVABWG To
va BpeBel n cuvoAlkd BEAtiotn AUon og Aoywko xpovo eival mpaktikd advvaro. MNa
va emluBolv mpoPARuata  AUTAC TNS HOopdAG OCUXVA XpPnoLloroloUvTolL
S10DOPETIKEG TEXVIKEC OTIWC N €UPETIK HEB0SOC Tou odnyolv Oe pla PN OALKA
BéAtiotn, aAAd wkavorointikn Abon. Eupetikn péBodoc (heuristic method) Aéystal
poe  pEBodoc  emiduvong mpofAnuatwy, n omnola Paociletal o Pl o
TIPOCEYYLOTIKWY OTTOTEAECHATWY. IKOTOC AUTAC lvat va Sivel tkavomolntikéc AVCELS
OE ULKPO XpoVvLIKO Siaotnpa. Mia Abon evoc eupeTikoU adyopiBpuov yivetal anodektn
Qv LKOWVOTTOLEL KATTOLa KpLThpLa OTwe N rmowdtnta tng Abong, SnAadn n amdkAion tng
and tn PEATIOTN, N €VKOAla amokTtnong uac AVong, n Aoyvikn mdavw otnv omnola
otnpilovtal oL KOVOVEC TOU EUPETIKOU aAyopiBupou mou xpnolgorotnénkayv yw va
odnynBoulpe otn AUon k.a. MNa kdBs mpoBAnua BeAtiotonoinong dsv LMAPXEL LOVO
£V0OC EUPETIKOC aAyoplBpoc mou va Sivel kamola AUon, oAAd €xouv avartuxBel
apKeTOL aAyopLBLOL OL OTtoloL CUYKPLVOUEVOL UETAEU Toug, o8nyolv oAogva Kol o€
KOAUTEPEC AUOELG.

Mo ouykekpléva, otnv mapoloa epyacic, XPNOLUOTOOUME Hial EUPETIKA
LéBobo ormou moAAd €idn mpoilovrwy Ba BewpnBolv cav £éva. Me autd Tov Tpodmo
€L0AYOUE TNV UMapEn eVOC « UTEPTTPOLIOVTOC» TOU OMOLoU N Katavopn the {Athong
MPOKUMTEL amd TNV “mpocBeon” Tng KATAVOMUNS TWwv emipépouc Inthoswv. Ma
moapadelypa €0tw OTL EXoUpE 2 18N npoiovtwy pe Intnoetc D1 kat D2 avtiotowa Kot
UE YVWOTEC Katavopeg Intnoswv. Eotw 6tL B€Aoupe va UMoAOYIoOUE TToLd glval n
mBavotnta va exoupe ouvoAkn Zntnon Dica=4. Autd cupBaivel otav P(D;=0) kat
P(D,=4)  P(D;=1) kat P(D,=3) i P(D;=2) ka P(D,=2) i P(D;1=3) kaw P(D,=1) P(D,=4)
kat P(D;=0), nAadn

P(D=4) = P(D;=0)*P(D,=4) + P(D;=1)*P(D,=3) + P(D;=2)*P(D,=2) + P(D;=3)*P(D,=1) +
+P(D1=4) * P(D,=0).

H amédaon mou npenel va mapesl o odnyog tou doptnyou, SnAadn to av Ba
ouvexioel otov emdpevo neAdtn n Ba emiotpédel otnv arobnkn yla tnv ekdopTWon
TWV EMIOTPEDOUEVWY TIPOLOVTWY Kal T dopTtwon VEwy, e€aptdtal amod tn Stabgoiun
XwpnTkoTNTA oTto $Poptnyd 1 TNV mocotnTa mou xpwotdsl. H BéAtiotn Aoutdv
anoédaon mou Ba mpokUYEL amod TNV enilucn Tou TIPOoRAALATOC UE TO YEVIKEUUEVO
npoidv, «umepmpoidov» Onwe avadepbnke mapamavw, Ba xpnoiporownBel otnv

€UPETIKA ertiluon tou e€etaldpevou PoPANHATOC HE TA MTOAAA TtpolovTa.

IOpdwva HE TNV £UpeTIKn HEBO0SO, oL ToodTNTEC artd KABe mpoidv mou

doptwvovtal OToV TO OXnua TasL otnv armobnkn uroloyilovtal we €€Ac: Ztov



npoteAeutalo meAdtn to oxnua sdodlaletol avaloya HE TIC MEVIOTEC TUOAVEC
{ntNoeLc Twv npoiovrwy. MNa ta 0o mpoidvta oxLEL:
maxD 1
0 =q———m———
maxD 1+maxD 2
Kovovag akoAouBeital ylo Toug UTIOAOUTOUG TIEAATEC UE ML VEQ TPOTTOTIOLNMEVN

péylotn {ntnon (effective maximum demand), n omoia Ba woUtal pe to dBpolopa
TNC HEong {ATNONG KAl LLOG TUTTIKAC AIOKALONG TS {ATNONC VLo TO EKACTOTE TIPOLOV.

, OTpoyyulormoinon otov Kovtwotepo akepato O blog



Ke@alaio 6 ZVykpion MeBodwv

6.1 AvaAvGT) GUYKPLTIKOU aAyopiOpov

e auto Tto urnokedaAalo apxlkad emefnyoUvTal aVAAUTIKA Ol CUVOPTHOELS
(kwdikeg) yia Tnv nepetaipw katavénon tou alyopibuou yia Svo eidn npoidviwy
KaBwe Kal Twv ermotpedOpuevwy mou Ba xpnowdoronBel yia thv AvtAnon twv

ATOTEAECHATWY TNES CUYKPLONCE Twv SVo PeBOSwv.

OL OoUuVapTACELL TIOU XpNnoldormololvTal Yyl Tnv  UvAormolnon Ttou

npoavadepBevtoc alyopiBpou eivat oL e€AC:

duosanena_function: urnoloyilet tig mBavétnteg twv I{NTHCEWYV, TNV
aBpolotikn mBavotnTa mMpocBETovtag TIGC KOTOVOUEG Twv {ntnoswv twv SUo
MPOIOVIWY OTNV OUYKEKPLUEVN Teplttwon MeE Tov Tpodmo mou Teplypdape
mapamdvw Kabwce emiong kat tTn cuvolAkn {Atnon n omoia Ba xpnoluomnownBel os
akoAouBo aAyodpibuo.

duoproionta_function: untoAoyilelL To cUVOALKO KOOTOC TOU TIPOKUTITEL QO
TNV avaAUTIKA entiAucn Tou mpoBAnRpaToc, To onoio Ba xpnolpomnolnBel otn cuvéxeLa
yla ToV UTOAOYLOMO TG TtocooTiaiag Stadopdc armd To AIMOTEAECHA TNG EUPETIKAG
AUonc.

enaproion_function: uroAoyileL tnv anddaon mouv Ba mapel o 0dnyodg Tou
doptnyoU, va ImpoxwpnoeL oTov ENMOMEVO TEAATN N va emotpEeL oTnV amoBnkn, va
adAoEL Ta ETIOTPEPOHEVA KoL Vo EKPOPTWOEL VEQ TpoildvTa yla TNV LKavoroinon

TOU EKACTOTE MEAATN, OTNV MEPUTTWON TTOU HETADEPEL Eva 180C TTPOoiOVTWV.

pro2new_function: Xpnowlomowwvtag TI TOopANAvVW omodAsEL;, TLG
Tpomomnolel KATAAAAAWC Kol LTTOAOYLIEL TO GUVOALKO KOOTOC TTOU TIPOKUTTTEL Altd THV

supeTikn HEBoSO entilvonc.

6.2 TUYKpPLOT WC TIPOC TOV aplOpd Twv TEAATWV

JTO OUYKEKPLUEVO UTIOKEPAAQLO Ttapouctalovial T OTOTEAECUATA TIOU
nmpogkuPav amd th OoUYKPLON TNG OQVAAUTIKAG HE TNV gupetikn pEBoSo. Ot
nmooootlaieg amokAioslg (max_ratio, min_ratio, mean_ratio) amotunwvovtal os
KataAAnAa Siapopdwpéva Staypapparta. MNapakdtw gfnysital o oxeSlaopog Twv

VpadLKWY ATIELKOVICEWV.
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Oa Snuoupynooupe 100 Stadopetikd cUVOAD AMOCTACEWY ME YEVWATPLA
TUXAlWY aKepaiwy aplOpwy. Zta napadslypata mouv akoAovBolv xpnollonolnenke
CUYKEKPLUEVO €UPOC QITOCTACEWV. ZUVKEKPLUEVA Ol OITOCTACEL, HETAD TwV
nedatwy Ba avAkouv oto Sdotnuo Hetafl SeKaoxtw KAl £lkool ePptd, evw oL
QIOOTACELS UeETAEU amobnkng kat meAatwy Ba avikouv oto Sidotnua Sekagvvea
Kot gikool mévte. OL AMOOTACEL TTou PBplokovtal avapeoa ota SlaoTAMATA TToU
npoavadEpONKay  IKAvormololy TNV TPWWVIKA  avicotnta. Emiong  Sev
oupneplAapBavovtal 0 AUTA OKPAIEC TLUEC TWV QMOCTACEWV Omou n PBEAtiotn
TIoALTIKN eival epdavic. MNa mapadsypa Sgv EXOUUE TIEPUTTWOELS OToU N aroBnkn
glval TOAU poKpld 1 TIOAU KOVTG Of OXEON KHE TOUG TieAdteC. Ta TOPAKATW
anoteAéopata npogkuayv amod tn cLyKplon Twy peBodwy yia §Vo £dn mpoiloviwy,
pe péylotn {itnon maxD1, maxD2 yia to 1° kat to 2° mpoidv avrictoa. EmAéyoupe
ernutAéov S VUHLKR Katavoun yia tn Ntnon, ida yia 6Aoug toug neddteg pe bl, b2
o napdyovtac TN ZAtnong yie to 1° kat to 2°mpoidv avtictowa kabwe kat b3 yia ta

enoTpedOUEVA TIpOLOVTA.

Ztnv ocuvéxela Ba unoloyiocoupe tnv mooootiaia Siadopd Twv Vo PeBGSWY
ouvaptnoetl Stadpopwy napapétpwy, OL mapapetpol avtol Ba sivat katd kKUpLo Adyo
To péyeboc tou petadepopevou doptiou Q, o apBuog Twv medatwy N, KaBwg kat o
mapayovtac b tg Swvupikng katavopng. OL umoAoylopol Kal ta Saypdppata
gywav oto Excel.

JUYKEKPLUEVD, OTO OUYKEKPLUEVO TUAMA Ttapouctdlovtal pe tn Bonbesla
VPadIKWY TIOPOOTACEWY Ol HEYLOTEG, MEOCEC KAl EAAXLOTEG OTTOKALOEL TOU
SnuloupyolvTalL AVAECA GTNV AVOAUTIKNA KAl ThV EpeUTIKN HEBodo doov adopd Tov
aplBpod twv nedatwyv. Qaivetal ,6nAadn os mowo Babuod emnpedlel n avfnon tou
aplBuol Twv meAatwy TNV nocootiaia Stadopd peTtafl TNC AVOAAUTIKAC KAl TNC

€UPETIKNCG HEBOSoU emiluonc tou alyopiBuovu.



Af0%-ApLOp6g Nehatwy
(Q=10, b1=b2=0.6, b3=0.3)
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Ixnpa 6.1:Af0%-N yia 8Uo €idn npoidvrwy

Onwc BAémoupe oto mapandvw Slaypappa, n peylotn nocootiaia Swadopd
Xopaktnpiletal and o avolikr mopeia e AUEOUELWOELS HEXPL TOV aplBud twy 30
nehatwy Orou Kot Telvel og pia rio otabepr) nopeia. Ooov adopd thv pHéon TR TS
nocootilaiag Stapopdc SlamoTwvoupe OtL enkpatel entlong pio pikpA dvodoc aAdd
daivetal va otabeporoleital vwpitepa otov aplBpd twv 40-50 mEeEAaTwWV HE
Af0=4.5% nepirmov. Télog, oOoov adopd tnv eAdxiotn mnocootaia Siadopd
TIapATNPELTAL pia TIo ardtopun avodog uéxpl tov aplBud twyv 60 meAatwy Katl otn
OUVEXELX ETIKPATEL Lo otaBepormoinon He oAU PIKPES AUEOUELWOELG.

Juvoyilovrag, cupmnepaivoupe OTL KaBwg avfdvetal o aplBpog TwV MEAATWY
n mocootiaia Siadopd (Af0%) Twv amoteAsopdtwy and Tg dvo ueboddouc teivel
otnv otabepormoinon.

6.3 ZUYKpLOT WC TTPOC TO CUVOALKO opTio

Ita Staypdppata mouv akoAouBolv mapouctidletal to Af0% (moocootiaia
Swadopd) oe oxéon pe to CUVOAKO doptio pe aAlayég kKabBe dopd o Siddopeg
napapétpous. Ot ev Adyw napdpetpol Ba gival n péytotn ZAtnon Kot oL opaHETpOoL
™¢ Swvupkng katavopng(bl,b2,b3). Ou ypadwkéc napaoctdoelg sival dbivouvoeg.
Mo tov gAdxloto aplOud meAATwy mMAipvouv TNV HEYLOTN TLUA TOUG KOL OE HEYAAOUC
aplBuole medatwv to odpdApa oxedov undeviletal.
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Af0%-Q
(maxD1=maxD2, b1=b2=0.6, b3=0.3)
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Ixnua 6.2:0f0%-Q yia ioeg nuioeig
Af0%-Q
(maxD1=maxD2, b1=b2=0.9, b3=0.45)
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Emiong, oto mponyoupevo Siaypappa fattiag tng peyaing {ntnong téoo tou
npoidvtog 1 6oo kat tou mpoidvtog 2 (b1l=b2=0.9), mBavétata to doptnyd

Ixnua 6.3:4f0%-Q yia losg InmosLg
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napadidel 6Aa Tou ta Tpoidvta ot KABe TEAQTn OMOTE Kpivetal avaykaio kébe
dopa va mnyaivel otnv anodnkn ywa avepodiaoud. N’ avtd to Adyo ot amokAicelg
twv 8U0o pneBdSwv telvouy oto undev.

Af0%-Q
(maxD1=maxD2, b1=b2=0.4, b3=0.2)
4
55 \_
3
- 2,5 e e
g 2 \_ ~4-max_ratio
15 == min_ratio
1 —i~—mean_ratio
0,5
0
5 10 15
Q
Ixnua 6.4:Af0%-Q yra logg InmiosLg
Af0%-Q
(maxD1=maxD2, b1=0.9, b2=b3=0.1)
14
12 LN
X 10 \
2 e
LS|
8 \
6 .\ =& max_ratio
\I =i~ min_ratio
4
—l—mean_ratio
2
0

Q

Ixnua 6.5:4f0%-Q yia losg InmosLg
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Af0%

3,5

2,5

15

0,5

Af0%-Q

(maxD1=maxD2, b1=b2=0.4, h3=0)

‘-.____

S———

=== max_ratio

\. —{li—min_ratio

=== mean_ratio

Q

Ixnua 6.6:4f0%-Q yia losg Inmiosig

Af0%

4,5

3,5

2,5

15

0,5

Df0%-Q

{mean_ratio, maxD1=maxD2)

~4—b1=b2=0,6,b3=0,3

\ —i—b1=b2=0,4,b3=0,2

~—b1=b2=0,9, b3=0,45

Q

Ixnpa 6.7:Zuykpirikog Af0%-Q yua Siadopeg tipég twv bl,b2,b3
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6.4 TUykplon w¢ Tpog TN péytot {jtnon Tov 1ov mpoidvtog

Ita mapoKATw Slaypdppote BAEMOUME ThV CLpEPLPOPA TTOU TapoUCLAlEL
1o Af0% (moocootiaia Stadopd) cuvapthosl TG LéyLotng {ntnong tou lou mpoidvrog
pe SladopeTikeg KABe dpopd mapapETpout. loxvel ot: maxD1+maxD2=Q. Ot ev Adyw
mapapetpol Ba eival n péylotn IATNON KAl OL TTOPAUETPOL TNG SLWVULKAG KOTAVOLAG
(b1,b2,b3).

Jto IxAuo 6.8 propoUpe va Slakpivoups Mwe ya (osg HEYLOTEC {NTAOELS
maxD1=maxD2=5 undpxouv peydAeg TIHEG amokAong petafd Twv peBOSwv
(mean_ratio=4.5%). Mo moA0d HKpES 1 TOAL peydAeg INTACELS TOU EKACTOTE
TPOIOVTOG OL ATTOKALOELG Elvall APKETA UIKPEG, TelvovTag Tpog To Undév.

Af0%-maxD1
(Q=10, b1=b2=0.6, b3=0.3)

4,5 A
& /AN

/AN D

1/ N\ v e

; /// \\\ ~—min_ratio

15 A// \\\ == mean_ratio
/4

Af0%

0,5

maxD1

Ixnpa 6.8:Af0%-maxD1 yux Q=10 b1=b2=0.6 ,b3=0.3
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Af0%-maxD1
(Q=14, b1=b2=0.6, b3=0.3)

1,5 / /\ v’ —&— max_ratio
3 / / /\\5 "—__—_—. —I—min_ratiol
% \/ == mean_ratio

Af0%

0,5

0 2 4 6 8 10 12

maxD1

Ixnpa 6.9:4f0%-maxD1 yia Q=14,b1=b2=0.6 ,b3=0.3

6.5 TUYKpLON WG TTPOG TOV TTapdyovTa b TN¢ S1wvu K¢ KaTavo g

Ito emopevo OSidaypappa PBAEmMoupe TmowWd eival to oddApa yw Suo
Siadopetikd €idn mpoidvtwy. Oswpolpe OTL OL TOPAUETPOL TNC SLWVUMLKAG
katavoung bl,b2 Ba éxouv tig iSteg TIHéC Kal ya to b3 dnAadn tnv mapdpetpo
IAtnong twv emotpedopevwy mpoidviwy Ba toxlel: b3=(b1l+b2)/4. Mapatnpolie
otL 600 avéavetal to bl, to péco nmocootiaio odpdApa avfavetat. Opweg AapBdvet
XWPO Kol TAUTION TWV QITOTEAECHATWY QVAAUTIKAG KoL EUPETKNG HeBOSou yla
HeYAAEG TTapaHETPOUG SLWVURLKAG Katavoung (b1=b2=0.9 kat b3=0.45).
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Af0%-b1

(Q=10,maxD1=maxD2=50%0Q)

5
45 A
] A\
8\
X / / N\
¥ )5 / /
g 7 / \ —§-—max_ratio
2 \ ~— min_ratio
1,5
1 ~—mean_ratio
0,5
0
0,2 04 0,6 0,8 1
b1=b2=0.4, b3=0.2
b1l b1=b2=0.6, b3=0.3
b1=b2=0.9, b3=0.45
ZxApa 6.10:Af0%-b1 yua maxD1=maxD2=50%Q
Af0%-b1
(Q=14,maxD1=maxD2=7)
3,5
3 \
2,5 \
& 2
g 15 —§— max_ratio
\ == min_ratio
1
== mean_ratio
0,5
0

0,2

0,4 0,6 0,8
bl

1

b1=b2=0.4, b3=0.2
b1=b2=0.6, b3=0.3
b1=b2=0.9, b3=0.45

Zxnpa 6.11:Af0%-b1 yia maxD1=maxD2=7

ET N .




Ke@alaio 7-X0voym

Itnv mapoloa TTuXLaKn epyacia pedetnBnke svbelexwe to TPOLRANUQ
SpopoAoynong oxAuatog pe aféBain IAtnon mapadiSOpeVwWY Kol EMIOTPEPOUEVWV
mpoilovtwy. ApXLKA, TOPOUCLACTNKE O OVAAUTIKOG aAyopilBuog emiluong tou
TpoBARUATOC UE TIG EELCWOELG TIOU TO arapTilouv. Itn cuvéxela, To Blo mpoBAnua
eMAUBNKE Kal pe Ml gupetikn HEBoSo. H eupstikl pEBodoc ,6mwg Atav
OLVOLEVOUEVO, TIPOUCIAOE QITOKAIOELC CUYKPLTIKA LE TNV avaAutikn. Mapoia autd
eniBefaiwbnke otL AUVEL TO TPOPANUA pag ypnyopotepa. TEAOG, EYLVAV CUYKPLOELG
Twv SU0 peBOSWY, TA AMOTEAECUATA TWV OMOLWY QOTUNWBNKAY CE OXNHOTA Kot

Saypapparta.

‘Eva B£pa mou Ba propoloe Vo AOTEAECEL OVTIKELPEVO TIEPALTEPW EPELVAC
elval n yevikeuon tou kWdLKa yo k Stadopetikd £i8n petadepopevwY TTPOolOVTWY
6oov adopd TNV AVOAUTIKA Kol TNV eUpetikn HEBodo. Oa propoloaus €miong va

CUYXWVEVOCOUUE OHASEC TIPOIOVTWY CE TIEPLOCOTEPQ OO EVAL UTIOTIPOLOVTA.
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Mapaptnpa

Mapakdtw UMAPXOULV oL KWELKEG OAWVY TWV EGAPHOYWY TTOU XpHoLpomoLdnkay otnv
noapovoo SUTAWHATIKA epyaciot yia Tn OUYKEVTpWON Twv Tpoavadepbévtwy
QTTOTEAECUATWV.

optimal routing strategy for k=1

tK=1 proion

sN:arithmos pelatwn

5Q: capacity of the wvehicle

tcO=[6 7 8 7 5 4 8 6 5 8];%kostos metaforas apo apothiki ston pelath
sc=[9 6 9 5 7 10 9 8 9];%kostos metaforas apo pelath se pelath
tQ=10;

sN=10;

3D=[0 1 2 3 4 56 7 8 9 10); %zhthsh

tmaxD=10

5RP=[0 1 2 3 4 56 7 8 9 10]; %zhthsh se return products
tmaxRP=10

‘I;i-l***********‘,‘r*********************************

N=input ('Please enter the number of costumers:');

Q=input('Please enter the capacity of the vihicle:');

maxD=input ('Please enter the max demand of costumers:');
D=[0:maxD] ;

maxRP=input ('Please enter the max demand of returned products:');
RP=[0:maxRP] ;

c0=randi ([19,25],1,N);
c=randi([18,27],1,N-1);

for i=0:maxD
k=factorial (maxD) ;
l=factorial (i) ;
m=10-1i;
h=factorial (m);
pl(i+l)= (k/(1*h))*(0.471)*(0.6"(10-1)});
p2(i+l)= (k/(1*h))*(0.471)*(0.67(10-1));

end
%*-Jr*‘Jr*-ir*-jr***‘ﬁr*-i—*‘ir*‘Jr-A—*-A—***********************
for z=-Q:0Q $z: h
posothta tou lou proiontos pou metaferetai
for r=-0Q:0 3r:

empty space
if (z+r)<=Q

if z<0 || r<0 % |l <=
- or
f(N,z+0+1, r+Q+1) = 3*cO(N);
else
£f(N,z+Q0+1, r+Q+1) = cO(N);
end
end
end
end
%*********************i—****i—********i—*******
for j=N-1:-1:1 %

A(j)=cO0(3)+c0(j+1);
mintheta = 1000000;
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for theta= 0:Q
B = 0;
for d=1l:maxD+1
for rp=1l:maxRP+1
B =B + f(j+1,theta+Q+1-D(d),2*Q+1-(theta-

min (theta,D(d)))-RP(rp)) *pl(d)*p2(rp); % <-— den exeil nohma dioti
uparxoun pl vs p2
end
end
if B < mintheta
mintheta = B;
optthetal (j)= theta
end
end
A(j) = c0(3)+c0(j+1) + mintheta;
%“<-— upologizoume to A(]j) gia kathe ] pou orisame parapanw

%end no gia
to for j=N-1:-1:1<-- diotli me to idio j tha arxisei na kanei tis
idies epanalhpseis

“case 1/ ypologismos HJj(pigainei ston epomenoc pelati)

for z=-Q:0Q
for r=-0:0
if (z+r)<=Q
if z>=0 && r>=0
H1(j,z+Q0+1, r+Q+1)=c(]);
for d=1l:maxD+1
for rp=1:maxRP

H1(3j,z+Q+1l,r+Q+1)=H1(j,z+Q+1, r+Q+1)+£(j+1, z+Q+1-
D(d),r+Q+1+min(z,D(d))-RP(rp) ) *pl(d) *p2 (xp) ;
end
end

f(j,z+0+1, r+Q0+1)=min( H1(j, z+0O+1, xr+O+1) ,A(]) ) ;

%elegxos an tha paei prwta ston pelati h'sthn
apothiki na adeiasei rp kai na gemisei me loads theta

if H1(j,z+0+1, r+Q+1) <A (7)
gl(j,z+Q+1l,r+0Q+1) = 1; % tha paei

kateutheian ston epomenoc pelati
else
gl(j,z+Q+1l, r+Q+1) = 0; % tha pael sthn
apothhkh...
end
else

H2 (§,z+Q+1, r+0+1)=c(3) ;
minthetal=1000000;
zplin=min(z,0);
rplin=min(r,0);

for theta= 0:Q+min(zplin,rplin)
K=0;

for d=1l:maxD
for rp=l:maxRP
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K = K+ f(j+1,theta+Q+1-D(d),2*Q+1+rplin-
(theta-min (theta,D(d)))-RP (rp)) *pl(d)*p2 (rp) ;
end
end

if K < minthetal
minthetal = K;
opttheta2(j, z+Q+1, r+Q+1)= theta
end

H2(j,z+Q+1, r+Q+1)= H2(j,z+Q+1, r+Q+1)+ minthetal;

f(j,z+Q0+1, r+Q+1)=2*c0(j) + min/(
H2(j,z+0+1, x+Q+1) ,A(J));

if H2(3,z+0+1, r+Q+41)< A(])
g2 (j,z+0+1,r+Q+1) = 1; %pigainei
apothiki,adeiazei rp,gemizei me thn ofeiloymeni posotita,simplirwnei
me theta,epistrefei ston pelati,ikanopoiei zitisi,pairnei rp kai next
customer
else
g2(j,z+0+1,r+Q+1) = 0; %pigainei
apothiki,adeiazei rp,gemizei me thn ofeiloymeni posotita,epistrefei
stn pelati,ikanopoiei zitisi,pairnei rp, 20 trip stin apothiki,afinei
rp, restock with theta and next customer
end
end
end
end
end
end
end

%*****************-}r*****Jr-k**Jr**************i—************************

typologismos tou minimum total expected cost
fO = c0(1);
mintheta2=1000000;
for theta= 0:0Q
vV o= 0;
for d=1l:maxD
for rp=1l:maxRP
V=V + £(1,theta+Q+1-D(d),2*Q+1-(theta-min(theta,D(d)))-
RP (rp) ) *pl(d) *p2(rp);
end
end
if V < mintheta2
mintheta2 = V;
opttheta= theta
end
end

f0 = c0(1l) + mintheta2
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toptimal routing strategy for k=2 different products

tK=2 proionta
tN:arithmos pelatwn
#Q: capacity of the vehicle

tcO=
$c=[%9 6 9 5 7 10 9 B 9];%kostos metaforas apo pelath se pelath

sN=10;
tD1=[0 1 2 3 4 5]; %zhthsh tou proiontos 1
%#D2=[0 1 2 3 4 5]; %zhthsh tou proiontos 2

sRP=[0 1 2 3 4 56 7 8 9 10]; %zhthsh se return preoducts
%*********************************************

N=input('Please enter the number of costumers:');

Q=input('Please enter the capacity of the vihicle:');

maxDl=input ('Please enter the max demand of costumers for product
Los ¥ »

maxD2=input ('Please enter the max demand of costumers for product
2:');
maxRP=input ('Please enter the max demand of returned products:');

D1=[0:maxDl];
D2=[0:maxD2] ;
cO=randi([19,25],1,N);
c=randi([18,27],1,N-1);

for i=0:maxDl

k=factorial (maxDl) ;

l=factorial (i) ;

m=5-1;

h=factorial (m);

pl(i+l)= (k/(1*h))*(0.471)*(0.6" (maxD1l-1i));
end
for i=0:maxDZ

k=factorial (maxD2) ;

l=factorial (i);

m=5-1;

h=factorial (m);

p2(i+l)= (k/(1*h))*(0.471)*(0.6" (maxD2-1));
end

for i=0:maxRP
k=factorial (maxRP) ;
l=factorial (i) ;

m=10-1i;
h=factorial (m);
p3(i+l)= (k/(1*h))*(0.471)*(0.6”" (maxRP-1i)) ;

end

%********************************i—***********
for z1=-Q:Q %z
posothta tou lou proiontos pou metaferetai
for z2=-Q:Q
for r=-0:9Q
%r: empty space

if abs(zl+z2)<=Q &&(zl+z2+4r)<=0Q && (zl+r)<=Q &&(z2+r)<=Q

if z1<0 ||z2<0 || x<0O
% || <-— or
f(N,z1+Q+1,z2+Q+1, r+Q+1l) = 3*cO(N);

[6 78754865 8];%kostos metaforas apo apothiki ston pelath

[ a0 |




else
f(N,z1+0+1, z2+0+1, r+Q+1) = cO(N);
end
end
end
end

end
Dddkddbd bbb bbb bbb bbb bbb bbb bbb bbb bbb bbb bbb ddddsn
for j=N-1:-1:1 %
auto to for th kleisei sto telos!!!lllilil

mintheta = 1000000;

for thetal= 0:Q
for theta2 =0:Q - thetal
B = 0;
for dl=l:maxDl
for d2=1:maxD2
for rp=1:maxRP
B =3B+ f(j+1,thetal+Q+1-D1(dl),theta2+Q+1-

D2 (d2) ,2*Q+1-(thetal-min (thetal,Dl(dl)))-(thetaZ2-min(theta2,D2(d2)))-
RP(rp) ) *pl(dl) *p2(d2)*p3(xp): % <-— den exei nohma dioti uparxoun
pl vs p2
end
end
end

if B < mintheta
mintheta = B;
end
end
end
A(j) = c0(j)+c0(j+1) + mintheta;
%<-- upologizoume to A(j) gia kathe j pou orisame parapanw

%end no gia
to for j=N-1:-1:1<-- dioti me to idio j tha arxisei na kanei tis

idies epanalhpseis

“case 1/ ypologismos Hj (pigainei ston epomeno pelati)

for z1=-0:0
for z2=-Q:Q
for r=-Q:Q

if abs(zl+z2)<=Q &&(zl+z2+r)<=0Q && (zl+r)<=Q
&& (z2+r) <=0
if z1>=0 && z2>=0 && r>=0
H1{j,21+0+1,22+0+L, r+0+1)=c{5) ;
for dl=1:maxDl
for dZ2=1:maxD2
for rp=1l:maxRp

H1(5,z1+0+1,z2+Q+1, r+Q+1)=H1 (j, z1+0+1, z2+Q0+1, r+Q0+1) +f (§+1, z1+Q0+1-
D1(dl),z24Q+1-D2(d2),r+Q+1+min(zl1,D1l(dl) )+min(z2,D2(d2)) -
RP (rp) ) *pl(dl)*p2(d2)*p3(xp);
end
end
end

£(j,z1+0+1, z2+0+1, r+Q+1)=min (
H1A(j,21+Q+1,2240+1; c4Q+1) ;A () )
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%elegxos an tha paei prwta ston pelati h'sthn
apothiki na adeiasei rp kali na gemisei me loads theta

if H1(j,z140+1,z2+0Q+1, c+Q0+1)<A(])

gl(j,zl+Q+1,z2+Q+1, r+Q+1) = 1; % tha
paei kateutheian ston epomeno pelati
else
gl(j,z1+Q+1,22+Q+1, r+Q+1) = 0; % tha

paei sthn apothhkh...
end

else

HZ (§,21+0+1,22+0+1,2+0+1)=c () ;
minthetal=1000000;
zplin=min(zl,0)+ min(z2,0);
tplin=min(r,0);

for thetal= 0:Q+min(zplin, rplin)
for theta2 =0:Q+min(zplin,rplin) - thetal
K=0;

for dl=l:maxDl
for d2=1:maxD2
for rp=1l:maxRP
K = K+ f£(j+1,thetal+Q+1-
D1(dl), theta2+Q+1-D2(d2),2*Q+1+rplin-(thetal-min(thetal,Dl(dl)))-
(thetaZ2-min (theta2,D2(d2)))-RP(rp) ) *pl(dl)*p2(d2)*p3(xp):
end
end
end

if K < minthetal
minthetal = K;
end

H2 (j,z1+Q+1,z2+Q0+1, r+Q+1) =
H2(j,z1+Q+1, z24Q+1, r+Q+1)+ minthetal;

f(j,z1+Q0+1, z2+0+1, r+Q+1)=2*c0(j) + min(
HZ (] ,21+Q+1,224+0+1; t4Q+1) ;A () )

if H2(j,z140Q+1,z2+Q+1, r+Q+1)< A(])
g2(j,z1+Q+1, z2+Q+1, r+Q+1) = 1; %pigainei
apothiki, adeiazeil rp,gemizei me thn ofeiloymeni posotita,simplirwnei
me theta,epistrefei ston pelati,ikancpoiei zitisi,pairnei rp kai next
customer
else
g2(j,zl+Q+1,z2+Q+1,r+0+1) = 0; %pigainei
apothiki,adeiazei rp,gemizei me thn ofeiloymeni posotita,epistrefei
stn pelati,ikanopoiei zitisi,pairnei rp, 20 trip stin apothiki,afinei
rp,restock with theta and next customer
end
end
end
end
end
end
end
end
end
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Skdkdhkthdbdbdhh kb dhdbd b bbb bbb bddb b bbbt bbb bdbdbdbbbdbddbbbdddbbhdhdbibiid

e o o
typologismos tou minimum total expected cost
£0 = c0(1);

mintheta2=1000000;

for thetal= 0:0Q
for thetaZ =0: Q@ - thetal
vV = 0;
for dl=1:maxDl
for d2=1:maxD2
for rp=1l:maxRP
V =V + £(1,thetal+0+1-D1(dl),theta2+0+1-
D2 (d2),2*Q+1- (thetal-min(thetal,D1(dl) )+thetaZ2-min(theta2,D2(d2)))-
RP(rp) ) *pl(dl) *p2(d2) *p3(xp):
end
end
end

if V < mintheta2
mintheta2 = V;
end
end
end

f0 = c0(1) + mintheta?2
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%mainprogram

*K=2 proionta
tN:arithmos pelatwn
%Q: capacity of the vehicle

%c0=[6 7 8 7 5 4 8 6 5 8];%kostos metaforas apo apothiki ston pelath
%2c=[%9 6 9 5 7 10 9 8 9];%kostos metaforas apo pelath se pelath
0=10;

N=10;

D=[0 1 2 3 4 56 7 8 9 10];

maxD=10;

D1=[0 1 2 3 4 5 ]; %zhthsh tou proiontos 1

maxD1=5;

D2=[0 1 2 3 4 5 ]; %zhthsh tou proiontos 2

maxD2=5;

RP=[0 1 2 3 4 56 7 8 9 10]; %zhthsh se return products
maxRP=10;

b1=0.6;

b2=0.6;

b3=0.3;

meanDl=maxDl*bl

meanDZ2=maxD2*b2

stdDl=sqgrt (maxD1l*bl* (1-bl));%<--— tupikh apoklish

stdD2=sgrt (maxD2*b2* (1-b2));

Ghkkdhkhkdkdbdhkdbdbdbdbbdbbdbdbdbhbbhbdbbhbdbdbdddtbdhd

for i=1:100

cO=randi([19,25],1,N);
c=randi([18,27],1,N-1);

[ pl, p2, p3, p, D ] = duosanena function( Q, D1, D2, maxDl,
maxRP, maxD2, bl, b2, b3 )}

f0= duoproionta function( ¢, <0, D1, D2, RP, maxDl, maxDZ, maxRP,
pl, p2, P3: Q, N )

[ £1, gl, g2, optthetal, optthetaZ, optthetal=
enaproion funection(c, c0, D, RP, maxD, maxRP, p, p3, Q, N )

f2 = pro2new_function( ¢, <0, D1, D2,RP , maxDl, maxDZ,maxRP,
meanDl, meanD2, stdDl, stdD2, gl, g2, pl ,p2, p3, Q, N, optthetal,
optthetaZ, opttheta)

a(i) = £2/£0;
b(i)=(£f2-£f0)/£0*100; %posostiaia diafora

end
max_ratio= max(b)

min ratio= min(b)
mean ratio= mean(b)
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%duosanena_function

function [ pl, p2, p3, p, D ] = ducsanena_function( Q, D1, D2, maxDl,

maxRP,

maxD2, bl, b2, b3 )

pl=zeros(1,0+1);
p2=zeros (1,Q0+1);
p3=zeros(1l,0+1); %swstoooo00??7??

for i=0:maxDl

k=factorial (maxDl) ;
l=factorial (i) ;
m=maxDl-i;
h=factorial (m);

pl(i+l)= (k/(1*h))*(b1l"i)*((1-bl)" (maxDl-i));

end
for i=0:maxD2

k=factorial (maxD2) ;
l=factorial (i) ;
m=maxD2-1i;
h=factorial (m) ;

p2(i+l)= (k/(1*h))*(b2"1i)*((1-b2)" (maxD2-1i));

end

for i=0:maxRP

k=factorial (maxRP) ;
l1=factorial(i);
m=maxRP-1i;
h=factorial (m) ;

p3(i+l)= (k/(1*h))*(b371i)*((1-b3)" (maxRP-1i));

end
for d=0:0
p(d+1)=0;
for dl=0:d

d2=d-dl;
p(d+l)=p(d+l) + pl(dl+l)*p2(d-dl+1l) ;% pithanothta

genikeumenou proiontos %thewroume ta duo proionta san idia

end

end

D=(0:max (D1)+max (D2));

end
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%duoproionta_function

function y = duoproionta function( ¢, <0, D1, D2, RP, maxDl, maxDZ,
maxRP, pl, p2, p3, Q, N )

for z1=-Q:0 $z1l: h
posothta tou lou proiontos pou metaferetai
for z2=-Q:0
for r=-0Q:0
%r: empty space
if abs(zl+z2)<=0 &&(z1l+z2+r)<=Q && (zl+r)<=Q &&(z2+r)<=Q

if z1<0 ||z2<0 || r<O
% || <—— or
£(N,z1+0+1,z2+4Q+1, rt+Q+1) = 3*cO(N);
else
f(N,z1+Q+1, z2+Q+1, r+Q+1) = cO(N);
end
end
end
end
end
'.'F'J*******************************************
for j=N-1:-1:1 %

mintheta = 1000000;

for thetal= 0:0
for theta2 =0:Q - thetal
B = 0;
for dl=l:maxD1l+1
for d2=1:maxD2+1
for rp=l:maxRP+1
B =B + f(j+l,thetal+Q+1-D1(dl),theta2+Q+1-
D2 (d2),2*Q+1- (thetal-min(thetal,D1(dl)))-(thetaZ-min(thetaZ,D2(d2)))-
RP (rp) ) *pl(dl) *p2(d2) *p3(xp); % <-- den exel nohma dioti uparxoun
pl vs p2
end
end
end
if B < mintheta
mintheta = B;
end
end
end
A(j) = c0(j)+c0(j+1) + mintheta;
$<-— upologizoume to A(]j) gia kathe j pou orisame parapanw

%end no gia
to for j=N-1l:-1:1<-- dioti me to idiec j tha arxisei na kanei tis
idies epanalhpseis

%case 1/ ypologismos Hj(pigainei ston epomeno pelati)

for zl=-Q:Q
for z2=-0Q:0
for r=-Q:Q




if abs(zl4z2)<=Q &&(zl+z24r)<=0Q && (zl+r)<=Q
&& (z2+r) <=0Q
if z1>=0 && z2>=0 && r>=0
H1(j,zl1+0+1,z2+0+1, r+Q+1)=c(]) ;
for dl=1l:maxD1+1
for d2=1:maxD2+1
for rp=1l:maxRP+1

HL (9, z1+Q+1, z240Q+1, t+0+1)=HL (j, z1+Q+1, z2+Q+1, r+Q+1) +f (j+1, z1+Q+1-
D1(dl),z2+Q+1-D2(d2), r+Q0+1+min(z1,D1 (d1l))+min(z2,D2(d2) )~
RP(rp) ) *pl(dl) *p2(d2)*p3(rp):
end
end
end

f(j,z1+0+1, z2+0+1, r+Q+1)=min (
H1(j,z14+Q+1,z24Q+1, r+Q+1) ,A(]));

*elegxos an tha paeil prwta ston pelati h'sthn
apothiki na adeiasei rp kai na gemisei me loads theta

if H1(j,z1+40+1,z240Q0+1, r+Q0+1)<A(])

gl{j,21+0+1,224+0+1,x+Q+1) = 1; % tha
paei kateutheian ston epomenoc pelati
else
gl{j,zl+Q+1,z2+0+1, r+Q+1) = 0; % tha
paei sthn apothhkh...
end

else

H2 {3, 2z1+0+1,22+0+1, £+Q+1)=c(]) ;
minthetal=1000000;
zplin=min(zl,0)+ min(z2,0);
rplin=min(r,0);

for thetal= 0:Q+min(zplin,rplin)
for theta2 =0:Q+min(zplin,rplin) - thetal
K=0;

for dl=1:maxDl+1
for d2=1:maxD2+1
for rp=1l:maxRP+1
K =K+ £(j+1, thetal+0+1-
D1(dl),thetaZ2+Q+1-D2(d2),2*Q+1+rplin- (thetal-min(thetal,Dl(dl)))-
(thetaZ-min (theta2,D2(d2)))-RP(rp)) *pl(dl) *p2(d2) *p3(rp):
end
end
end

if K < minthetal
minthetal = K;

end

HZ2 (j,z1+0+1, z2+0+1, r+Q+1) =
H2 (j,z1+Q+1, z240+1, r+Q+1)+ minthetal;

f(j,z14+Q0+1, 224041, r+Q+1)=2*c0(j) + min(
H2(j,z1+Q+1,z24Q+1, r+0+1) ,A(]) ) ;

if H2(j,z1+0+1,z240+1, r4+Q+1)< A(])
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g2(j,z1+Q+1,z2+Q+1, r+Q+1) = 1; %pigainei
apothiki,adeiazei rp,gemizei me thn ofeiloymeni posotita,simplirwnei
me theta,epistrefei ston pelati,ikanopoiel zitisi,pairnei rp kail next
customer
else
g2(j,z1+Q+1,z2+0+1, r+Q+1) = 0; %pigainei
apothiki,adeiazeil rp,gemizei me thn ofeiloymeni posotita,epistrefei
stn pelati,ikanopeoiei zitisi,pairnei rp, 20 trip stin apothiki,afinei
rp,restock with theta and next customer
end
end
end
end
end
end
end
end
end

Ghdddhhbbdbhhkbbdbddhddbdhbhhdbdhbhhbdbdbhbbbbdddbdhbbdbbbbddbdbbbddbhbhdbdhid

EE

typologismos tou minimum total expected cost
fO0 = c0({1);
mintheta2=1000000;

for thetal= 0:Q
for theta2 =0: Q - thetal
Vv = 0;
for dl=l:maxDl+1
for d2=1:maxD2+1
for rp=l:maxRP+1
vV =V 4+ £(1,thetal+0+1-D1(d1l),theta2+Q+1-
D2 (d2),2*0+1- (thetal-min (thetal,Dl(dl))+thetaZ-min(theta2,D2(d2)))-
RP (rp) ) *pl(dl)*p2(d2)*p3(xp);
end
end
end

if V < mintheta2
mintheta2 = V;
end
end
end

fO = c0(1) + mintheta?2
y=£f0;

end %gia to function
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%enaproion_function

function [fl, gl, g2, optthetal, opttheta2, optthetal=
enaproion_ function(c, <0, D, RP, maxD, maxRP, p, p3, Q, N )

for z=-0:Q s H
posothta tou lou proiontos pou metaferetai
for r=-0Q:0 3r:

empty space
if (z+r)<=Q

1€ z<0 || <D %] <-
- or
f(N,z+Q+1, r+Q+1) = 3*cO(N);
else
f(N,z+0+1, r+0+1) = cO(N);
end
end
end
end

%*****************************i—*************

for j=N-1:-1:1

o

A(j)=cO0(3)+cO0(j+1);
mintheta = 1000000;

for theta= 0:Q
B = 0;
for d=l:maxD+1
for rp=l:maxRP+1
B =B + f£(j+1,theta+Q+1-D(d),2*Q+1- (theta-
min(theta,D(d)))-RP(rp))*p(d)*p3(rp); % <-— den exei nohma dioti
uparxoun p vs p3
end
end
if B < mintheta
mintheta = B;
optthetal (j)= theta;

end
end
A(j) = c0(j)+c0(j+1l) + mintheta;
%<-- upologizoume to A(j) gia kathe j pou orisame parapanw

%end no gila
to for j=N-1l:-1:1<-- dioti me to idio j tha arxisei na kanei tis
idies epanalhpseis

%case 1/ ypologismos HJj (pigainei ston epomeno pelati)

for z=-Q:Q
for r=-0:0
if (z+r)<=Q
if z>=0 && r>=0
H1(j,z+Q+1, x+Q+1)=c(]);
for d=1l:maxD+1
for rp=1:maxRP+1




H1(j,z+0+1, r+Q+1)=H1 (j,z+Q+1, r+Q+1)+£ (j+1, z+Q+1-
D(d), r+Q+14min(z,D(d))-RP(rp) ) *p(d) *p3(rp);
end
end
£f(j,z+Q+1, r+Q+1)=min( H1(j,z+Q+1, r+Q+1) ,A(]F));

%elegxos an tha paei prwta ston pelati h'sthn
apothiki na adeiaseil rp kai na gemisel me loads theta

if H1(j,z+0+1, r+Q+1)<A(])

gl(j,z+0+1, c+0+1) = 1; % tha paei
kateutheian ston epomeno pelati
else
gl(j,z+Q+1, r+0+1) = 0; % tha paei sthn
apothhkh...
end
else
H2 (j, z+Q+1, r+0+1)=c(]) ;
minthetal=1000000;
zplin=min(z,0);
rplin=min(r,0);
for theta= 0:Q+min(zplin, rplin)
K=0;
for d=1l:maxD+1
for rp=l:maxRP+1
K = K+ f£(j+1, theta+Q+1-D(d),2*Q+1+rplin-
(theta-min (theta,D(d)))-RP(rp) ) *p(d) *p3(rp);

end
end

if K < minthetal

minthetal = K;

opttheta2 (j,z+0+1, r+Q+1)= theta;
end

H2 (j, z+Q+1, t+Q+1)= H2(j,z+Q+1, r+0+1)+ minthetal;

£f(j,z+0+1, r+Q+1)=2*c0(j) + min(
H2(j,z+Q+1, c+0+1) ,A(])):

if H2(j,z+Q+1, r+Q+1)< A(7J)
g2 (j,z+Q+1, r+0Q+1) = 1; %pigainei
apothiki,adeiazeil rp,gemizei me thn ofeiloymeni posotita,simplirwnei
me theta,epistrefei ston pelati,ikanopoiei zitisi,pairnei rp kail next
customer
else
g2(j,z+0+1,r+0+1) = 0; %pigainei
apothiki,adeiazei rp,gemizei me thn ofeiloymeni posotita,epistrefei
stn pelati,ikanopoiei zitisi,pairnei rp, 2o trip stin apothiki,afinei
rp, restock with theta and next customer
end
end
end
end
end
end
end
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l;.;.l*-ir*-Jri-*************i—*-Jc-k*******-ﬂ—**-Jc***********************************

deod ke k

typologismos tou minimum total expected cost
f01l = c0(1);
mintheta2=1000000;
for theta= 0:Q
v = 0;
for d=1l:maxD+1
for rp=l:maxRP+1
V=V 4+ £(1,theta+Q+1-D(d),2*Q+1-(theta-min(theta,D(d)))-
RP(d) ) *p(d) *p3(rp);
end
end
if V < mintheta2
minthetaZ = V;
opttheta= theta;
end
end

f0l = c0(1l) 4+ minthetaZ2
f1=£01;

end




%pro2new_function

function f2 = proZnew_function( ¢, <0, D1, D2,RP , maxDl,
maxD2,maxRP, meanDl, meanD2, stdDl, stdD2, gl, g2, pl ,p2, p3, Q, N,
optthetal, opttheta2, opttheta)

%******************************i—*********************************

for j=1:N-2
for g=1:Q
if meanDl>= meanD2
nl=meanDl+stdDl;
nZ2=meanD2+stdD2;
thetal(j,q)= round(nl/ (nl+n2)* g);
thetaZ(j,q)= g-thetal(j,q):
else
nl=meanDl+stdDl;
nZ2=meanD2+stdD2Z;
theta2(j,q)=round(n2/(nl+n2)* q);
thetal (j, g)=g-theta2(j,q);
end
end
end

FhEkkkkkkkaneferetali ston proteleutaio pelati
for g=1:9Q
if meanD1>= meanD2
thetal (N-1,q)= round{maxDl/ (maxDl+maxD2)* q);
theta2 (N-1,q)= g-thetal(N-1,qg);
else
theta2 (N-1, g)=round (maxD2/ (maxDl+maxD2)* q);
thetal (N-1,q)=g-theta2 (N-1,q):
end
end

for j=1:N-1
for z1=-0Q:0
for z2=-Q:Q
for r=-Q:Q
%r: empty space
if abs(zl+z2)<=Q &&(zl+z24r)<=Q && (zl+r)<=Q
&& (z2+r)<=Q
if z1>=0 && z2>=0 && r>=0
glnew(]j,z14+0+1,z240+1, r+0+1) =
gl(j,zl+z2+Q+1, r+Q+1) ;
elseif zl1>=0 && z2>=0 #den xrwstame
g2new(j,z1+Q+1, z2+0+1, r+Q+1) =
g2{9,21+224+0+1, £4+0+1) ;
else

gZnew(]j,z1+Q+1,z24+Q+1, r+Q+1)=g2 (j,min(0,z1)+min (0, z2) +Q+1, r+Q+1) ;

end
end
end
end
end




for z1=-Q:0Q
for z2=-0Q:0
for r=-Q:Q
if abs (zl+z2)<=Q &&(zl+z2+r)<=Q && (zl+r)<=Q
&&(z2+r)<=0Q

IE 2140, | 12240 | | <0
f(N,z1+0+1, z2+Q+1, r+Q+1) = 3*cO(N);
else
f(N,z140+4+1,z24+0+1, r+Q0+1) = cO(N);
end
end
end
end
end
end
for j=N-1:-1:1
for z1=-0:0Q
for z2=-0Q:0
for r=-0Q:Q

%r: empty space
if abs(zl+z2)<=Q &&(zl+z2+4r)<=Q && (zl+r)<=Q
&& (z2+r) <=0
if zl>=0 && z2>=0 && r>=0

tglnew(j, z1+Q+1,z2+Q+1, xr+0+1) = 1 || 0;
if glnew(j,z1+4+Q+1,z2+Q+1, r+Q+1) == 1; % tha
paei sthn epomeno pelath ara tha upolisoume to H
H1(j,z1+Q+1, z2+Q+1, r+Q+1) = c(j):

for dl=1:maxDl+1
for d2=1:maxD2+1
for rp=1:maxRP+1

H1{j,21+0+1,2240+1, +Q+1y=H1(j,21+0+1, 22+0+1, r+Q+1) + £(j+1l,21+0+1-
D1(dl),z2+Q+1-D2(d2), r+Q0+1+min(z1,D1(dl))+min(z2,D2 (d2)) -
RP(rp) ) *pl(dl) *p2(d2) *p3(xrp):
end
end

end

f(j,z1l+Q+1, z24Q+1, r+Q+1)=
H1(j,zl+0+1,z2+Q+1, r+Q+1) ;

else %glnew(]j,zl1+0+1,2z2+Q+1,r+Q+1) = 0 tha
paei sthn apothiki kai meta ston epomeno pelath
K= 0;

for dl=l:maxD1+1
for d2=1:maxD2+1
for rp=1:maxRP+1
K =K +
f(j+1,thetal (j,optthetal(j))+0+1-D1(dl),theta2(]j,optthetal (j))+0+1-
D2 (d2) ,2*Q+1- (thetal (j,optthetal(j))-

min (thetal(j,optthetal(j)),D1l(dl)))-(theta2(j,optthetal(]j))-
min (theta2(j,optthetal(j)),D2(d2)))-RP(rp))*pl(dl)*p2(d2)*p3(rp);
thetal (j,optthetal(j))-—-> dioti afou tha gurisei sthn apothhkh tha
gemisei olh thn posothta pou xwraei (metrithike sto enaproion.m!!
end
end
end
A(j) = c0(3)+c0(j+1l) + K;

£f(3,z1+Q0+1,z2+0+1, r+Q+1)= A(]);
end
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else
if g2new(j,zl+Q+1,z24Q+1, r+Q+1)== 0;
“pigainei apothiki,adeiazei rp,gemizei me thn ofeiloymeni posotita,

%epistrefei stn pelati,ikanopoiei zitisi,pairnei rp,
%20
trip stin apothiki,afinei rp,restock with theta and next customer
K= 0;
for dl=1l:maxD1l+1
for d2=1:maxD2+1
for rp=l:maxRP+1
K =K +

f(j+1,thetal(]j,optthetal(j))+0+1-D1(dl),theta2(j,optthetal(j))+0+1-
D2 (d2),2*Q0+1- (thetal (j,optthetal(]j) ) -

min(thetal (j,optthetal(j)),D1(dl)))-(theta2(j,optthetal(j))-
min (theta2 (j,optthetal(j)),D2(d2)))-RP(rp) ) *pl(dl)*p2(d2)*p3(rp):
end
end
end
A(j) = c0(j)+cO0(j+1) + K;

£f(j,z1+0+1, z24+Q+1, r+Q+1)=2*cO0(j) +
A(3):

else %g2new(j,zl+Q+1,z2+Q+1,r+Q0+1) = 1
tplgaineil apothiki,adeiazei rp,gemizei me thn ofeiloymeni posotita,

¥simplirwnei me theta,epistrefei ston pelati,
%ikanopoiel zitisi,pairnei rp kai next customer

zplin = min(zl,0)+ min(z2,0);
rplin=min(r,0);
H2 (j,21+0+1, 2240+, x4+0+1) = e(j)s
v o= 0;
#if zplin == -Q #sigoura pige
adeios, xrwstouse Q
#for dl=1:maxDl+1
tfor dZ2=1:maxDZ2+1
%for rp=l:maxRP+1
gV =V + £(j41,0+1-
D1(dl),Q+1-D2(d2),2*Q+1-RP (rp) ) *pl(dl) *p2(d2) *p3(rp):
tend
“end
“end

tH2 (j,z1+Q+1, z24+Q+1, r+Q+1)=H2 (j, z1+0Q+1, z24+Q+1, r+Q+1) + V;
s£(9,z1+0+1, z2+0+1, r+Q+1)=2*c0 (J) +
HZ (], 21+0+1 , 2240+, r4+0O+1) 3

for dl=1l:maxDl1+1
for dZ2=1:maxDZ+1
for rp=1:maxRP+1
V=V +
f(j+1, thetal(j,opttheta2(]j, zplin+Q+1l, r+0+1) ) +0+1-

D1(dl),theta2(j,optthetaZ(j,zplin+Q+1l, r+Q+1))+Q0+1-D2(d2),2*Q+1+rplin-

(thetal (j,opttheta2(j,zplin+Q+1, r+0+1) ) -
min (thetal (j,optthetaZ(]j,zplin+Q+1, r+Q+1)),D1(dl}) )~
{thetaZ (j,optthetaZ (j, zplin+Q+1l, r+Q+1) ) -
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min (thetaZ (j,opttheta2(j, zplin+Q+1, r+Q+1)),D2(d2))) -
RP(rp) ) *pl(dl) *p2(d2)*p3(xp):
end
end
end

H2(j,z14+Q+1, z2+Q+1, r+Q+1)=H2 (j, z14+Q+1, z2+Q+1, r+Q+1) + V;

£(3,2z1+Q+1, z2+Q+1, r+Q+1)=2%c0 () +
H2 (j, z1+Q+1, z2+Q+1, r+Q+1)

end
end
end
end
end
end
end

%auta pou vazw otan ksekinaw
thetaOl=thetal (1, opttheta);
thetal2=opttheta-thetall;
fO = c0(1);
G = 0;
for dl=1:maxDl+1
for d2=1:maxD2+1
for rp=1:maxRP+1
G =G + f£(1,theta0l+Q+1-D1(d1l),thetal2+Q0+1~-
D2 (d2),2*0+1- (thetaOl-min(theta0l,D1(dl))+thetal2-
min(theta02,D2(d2)))-RP(rp))*pl(dl)*p2(d2)*p3(rp);
end
end
end
fO0 = c0(1) + G ;

£2=£0;
end
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